
夏 桜 だ よ り

令和3年度が始まりました 38名の生徒と新たな物語を紡ぎます

コロナに振り回された令和２年度が幕を閉じ、本日新たなスタートを切りました。10年前の約半分となった生徒

数に寂しさを感じますが、この少人数を強みとして、きめ細やかな指導に努めてまいります。

令和3年度の重点は次の6項目です。

（１）夏井の未来を担う人材を育む特色ある教育活動の推進

○生徒一人ひとりを主役にする教育活動の推進

○夏井大梵天神楽の継承発展と表現活動の推進

○地域団体との協働・連携並びに双方向の交流

○社会に開かれた教育課程のへ編成、地域学校協働活動の推進

（２）確かな学力の保障

○少人数の特質を生かし、ユニバーサルデザインの手法によるきめ細やか

な指導と諸調査の結果に基づく授業改善

○タブレット端末の活用と新学習指導要領に沿った指導の確立

○個に応じた支援を工夫した特別な指導体制の充実

（３）心豊かな生徒を育む教育活動の推進

○学級経営と生徒活動を両輪としたいじめのない学校づくり

○教科「道徳」を核とした自律心と自己肯定感の醸成

○読書や体験活動等による共感的人間関係の育成

○感動や誇りを生む生徒を主役とした表現活動の充実

（４）健康とその要因を自ら改善できる活動の推進

○新しい生活様式を知り、自ら感染症予防対策を行う実践力の向上

○外部講師等を活用した健康教育の充実

○主体的な部活動推進と生徒による体力向上運動の実施

○自力登下校の奨励による精神的・肉体的な逞しさの向上

（５）復興教育の充実（「いわての復興スクール」の活用）

○「ひとづくり」を目標とした「いわての復興教育」の実践【いきる】

○地域活動への参加奨励とボランティア活動の推進【かかわる】

○具体的な場面を想定した防災教育の推進【そなえる】

（６）小学校や保護者、地域と連携した開かれた学校づくり

○小学校と連携した学習、生活向上運動の推進

○即時的な情報発信と学校評価等による双方向の情報共有

○学校運営協議会創設準備

詳細につきましては、4月23日（金）のPTA総会でお話しします。
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夏井中学校スタッフ紹介

新しい先生

関根先生、中田先生は後日紹介します。

4月（April）の主な予定 詳細は学級通信でお確かめください。

校長の独り言

今年もコロナに悩まされそうですが、しっかり予防をして、子どもたちには良い思い出を作ってあげたいです。私たちのいろんな会合がなくな

ったのはうれしいやら、残念やら。生徒の顔もマスク越しでしか記憶できなくなるのでしょうか。

日 曜 主な予定 日 曜 主な予定

６ 火 始業式、入学式 19 月

７ 水 身体測定、写真撮影、交通安全教室 20 火 新入生学力調査

８ 木 生徒会オリエンテーション、給食開始 21 水

９ 金 家庭訪問 22 木

10 土 23 金 授業参観、学級懇談、部活動説明、Ｐ総会

11 日 24 土

12 月 25 日

13 火 眼科検診、1年部活動見学開始 26 月

14 水 歯科検診 27 火 内科検診

15 木 28 水 前期生徒総会、体育祭結団式

16 金 盛岡一周継走壮行式 29 木 昭和の日

17 土 30 金 組団活動スタート

18 日 盛岡一周継走参加 怒涛の四月～予定をお確かめください。～

職名 氏 名 学年 教科 校務分掌 部活動

校 長 門 前 雅 紀 国語

副校長 星 野 昭 数学 総務 卓球

教 諭 石 川 千鶴子 1学年主任 国語 生徒指導主事 卓球

教 諭 林 崎 浩 恵 3学年主任・3B担任 音楽 特支コーディ 総合文化

教 諭 笹 川 祐 司 2学年主任 社会 教務主任 野球・陸上

教 諭 松 岡 良 治 3A担任 保体 生徒会 バレー・陸上

教 諭 芦 澤 聖 史 2A担任 英語 部活・生徒会 卓球・陸上

教 諭 菅 原 直 道 3年副担任 数学 研究主任・進路指導主事 テニス・陸上

教 諭 鈴 木 貴 大 1A担任 理科 部活動 野球・総合文化

養護教諭 大 宮 恵 子 保健主事

事務職員 西 澤 美 幸 事務・庶務

用務員 中 村 智 用務

非常勤講師 関 根 正 彦 技術

非常勤講師 長 坂 理恵子 美術

非常勤講師 立 石 美 香 家庭

ｽｸｰﾙｶｳﾝｾﾗｰ 佐々木 健 行

ALT ムハンマド・リズキ・アブマー

地域コーディネーター 中 田 悦 子



夏 桜 だ よ り 

・・盛岡一周継走大会・・ 

 ４月１８日（日）に県営運動公園陸上競技場を出発

地点とし、盛岡一周継走大会が行われました。夏井中

の選手１２名は前日１７日に学校を出発し、会場練習

をおこないましたが、天気予報通りの大雨で、まさに

ずぶ濡れになりながらコースを走ったそうです。大会

当日は宿泊場所から会場までの道中で、幸いにも雨が

あがり、女子のスタートの時にはかなりコンディショ

ンがよくなりました。 

昨年度は緊急事態宣言が発令されていた期間だった

ため、やむなく中止となりましたが、１年ぶりに開催

された大会には６クラスで２６２チームが参加しまし

た。最初は９時１５分に中学生女子がスタートし、１

０時３５分には中学男子が走り出しました。女子は４区間、男子は５区間を全力でタスキをつないでいきました。結

果は女子が５８位、男子は９６位。結果以上に選手全員で戦い切ったことが素晴らしかったと思います。 

大会前に今年度初めての壮行式がありました。そこでステージに上がった選手を全力で応援する生徒たちの姿もと

ても心に残りました。まさに共に戦うことができた継走大会でした。 

＜盛岡一周継走の結果＞ １周３．３ｋｍ 

 １走 ２走 ３走 ４走 ５走 合計タイム 

男 子 播磨 星汰 夏井 悠汰 中田 龍聖 夏井 伶 播磨 和夢 1：09：11 

女 子 播磨 愛和 工藤 和 柾木 愛菜 柾木 優花  0：59：12 

   サポートメンバー 續石渓人 和地航希 中田優瑠 
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・・始業式、入学式から２週間が経ちました・・ 

 ４月６日から始まった１学期ですが、もう２週間が過

ぎました。その間、学級では新しい組織づくりや教室の

環境整備、そして学校全体としては交通安全教室、生徒

会オリエンテーションさらに様々な検診が行われまし

た。１年生は小学校との違いに戸惑っていた様子も見ら

れましたが、部活動見学や体験を通して中学校を少しず

つ学んできたようです。１年生の初々しさと比べて、２

年生には先輩としての自覚が出てきて、様々な場面で１

年生を引っ張っていこうとする意欲を感じます。１年間

の成長をとても感じます。そして３年生は夏井中のリー

ダーとして、先輩が残してくれた良い伝統を引き継ぐだけでなく、新しいものを生み出していこうとする

気概があります。それぞれの学年が３つの歯車としてうまく回り始めたようです。 

 これからある体育祭、そして地区中総体に向けて、よいスタートができた２週間となりました。 

・・授業参観とPTA総会・・ 

 今週の金曜日（４月２３日）に授業参観とPTA総会が

行われます。新しい学年になってから初めての授業参観

となります。生徒たちの学習の様子と共に教室の様子（掲

示物やロッカーの中身）もご覧になっていただけると、

日ごろの生活の様子が分かると思います。授業に引き続

き、学級懇談会があります。短い時間ではありますが、

学級担任から今年度の取組みや学年集金について説明を

させていただきます。ご希望があれば、後日個別に面談

を行うことも可能です。その後、場所を体育館に移動し

てPTA総会が行われます。 

 当日は生徒玄関前に受付がありますので、昨年度、もしくは入学式と同様に保護者氏名と体温、体調の

記入をお願いします。また感染症予防の観点からマスクの着用をお願いいたします。 

 

・・夏井中学校のHPがあります・・ 

 ４月１２日（月）に行った一斉メールの試

験配信で、お手元にメールは届いたでしょう

か？ 一斉メールについては、災害時に学校

から情報を伝達する大切な手段となります。

届いていない場合は設定上の不備が考えられ

ます。担任を通じてご連絡ください。 

 また学校の情報を発信する手段として「久

慈市立小中ホームページ」があります。今年

度は校報や行事などの様子について随時更新

してきたいと考えております。ぜひご活用く 

ださい。 アドレスは⇒ https://www.city.kuji.iwate.jp/kosodate/kyoiku/shochugako/natui-jhs.html 



夏 桜 だ よ り

・・授業参観とPTA総会・・

４月２３日（金）の午後から今年度初めての授業参観と、

学級懇談会、そしてPTA総会を行いました。お忙しい中にも

関わらず、多くの保護者の皆様にご来校いただき、ありがと

うございました。

５時間目の授業は１年生が理科で学習内容は「密度」でし

た。上皿天秤やメスシリンダーを使って質量と体積を求めま

した。２年生の学活では「トーキング・マナー」について話

し合いました。お互いが嫌な気持ちにならない言葉遣いや態

度を考え「相づちやうなづきをして話に参加する意識を見せ

る」などの意見が出ました。

そして３年生は数学で「因数分解」を行いました。昨年度から

数学では１，２年生がチーム・ティーチング（教師が２名入っ

ています）、３年生は２クラスに分けた少人数指導を行っていま

す。学習内容は「χ２＋５χ＋６の面積を持つ長方形の辺の長

さを求めよう」です。数を２つの数の積（かけ算）することは

簡単ですが、式でも同じようにできることを学びました

３つの学年で教科は異なりますが、生徒たちの一生懸命学習

する姿をお見せすることができたのではないかと思います。授

業参観だけでなく、毎日生徒たちは頑張っています。

授業参観の後に学年懇談会を行いました。会では学年主任と

担任から、今年度の経営方針や現在の学級の様子、さらに今年度の学年集金について説明しました。短い時間ではあ

りましたが、各学年職員との連携が確認されたのではないかと思います。これからも何か質問やご意見がありました

ら、各学年もしくは副校長までご連絡ください。

さて最後は場所を体育館に移し、部活動説明会とPTA総会が

行われました。説明会では最初に門前校長から部活動の方針に

ついて、そして各顧問から現在の活動の様子について話しまし

た。総会では令和２年度の活動反省と今年度の計画、さらに新

年度役員について議案が提示され、議長さんの適切な司会で、

どれも大きな拍手で承認を受けました。

総会の最後に旧PTA会長の津内口るみ子さんから「あっとい

う間に過ぎ、淋しい気持ちがあります」と心境を語っていただ

きました。津内口さんをはじめ、旧役員の方々には様々な場面
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で学校を支えていただきましたことに深く感謝申し上げます。また新役員、並びにPTA会員の皆様におかれましては、

総会で決議された活動への協力と、子どもたちへのさらなるご支援や応援をお願いいたします。

半日の中に、中身がぎゅっと詰まった濃い時間となりました。昨年度は感染症に対する不安もあり、その予防に対

しても手探り状態での実施でしたが、１年間の経験と保護者の皆様のご協力で、新しい生活様式に合わせて行うこと

ができました。これからもコロナと上手に付き合いながら、教科指導や行事に取り組んでいきたいと思います。

・・令和３年度学年（学級）PTA役員の訂正・・

PTA総会の議案書のP15、「令和３年度学年（学級）PTA役員」の記載に訂正があります。正しくは下の通りです。

関係した皆様方には大変ご迷惑をおかけいたしました。

・・５月の日程・・

会 長 副会長

1年 小原 広章 播磨 牧子

2年 下野 幸男
中田隆明

山居恵美

3年 柾木 亜紀
播磨美和

粒耒美幸

日 月 火 水 木 金 土

１

２ ３

憲法記念日

４

みどりの日

５

こどもの日

６ 給食〇 部活×

安全の日 ALT

下校16：45

7 給食〇 部活×

係会議①

下校16：45

８

９ 10 給食〇部活×

全校体育

下校16：10

11 給食〇部活×

全校体育

下校16：45

12 給食〇部活×

全校体育

下校16：45

13 給食〇部活×

体育祭予行

下校16：45

14 給食〇部活×

会場準備

下校15:25

15 弁当×部活×

体育祭

下校12：00

16

体育祭予備日

17

振替休日

18 給食〇部活〇
部活動延長（予定）

下校18：00

19 給食〇部活〇

心臓検診 SC

下校18：00

20 給食〇部活〇
耳鼻科検診 ALT

下校18：00

21 給食〇部活〇
田植え体験（１年）

英語検定

下校18：00

22

23 24 給食〇部活×
専門委員会

職員会議

下校15：35

25 給食〇部活〇

下校18：00

26 給食〇部活〇

集金日 SC

防災講話（午後）

下校18：00

27 給食〇部活〇

集金日 ALT

全国学力調査

下校18：00

28 給食〇部活〇

下校18：00

29

30

地区陸上大会

一戸総合運動公園

31 給食〇部活×

下校16：10



夏 桜 だ よ り

・・前期生徒総会・・

４月２８日（水）の午後から前期生徒総会が

行われました。事前に各学級で議案に対する学

級審議が行われ、どの学年からも多くの質問や

意見が出され、とても活発な総会になりました。

特に１年生にとっては生徒総会自体がは初め

てだったので、日ごろ部活動ではとても優しい

先輩たちも、自分の立場（生徒会執行部や委員

長として）を踏まえ、生徒会全体の事を考え答

弁する姿に驚いた様子でした。その中でも「計

画の中で分からないこと」をしっかり質問しよ

うとした姿勢はよかったと思います。それは１

年生だけでなく、学年が上がるにつれ、質問のレベルが上がり、単に質問するだけでなく、さらに「自分

たちも〇〇しようと思います」と自分がどのように協力していく

かを発表しようとしたことでした。

世の中にはたくさんの人がいます。その多くの人たちが集団で生

活することが社会になります。すべての人が１００％満足の社会

は理想ではありますが、それを実現することは難しいです。なぜ

ならば１人１人の夢や希望、そして満足の度合いがすべて異なる

からです。だからこそ、全体が進むべき道を決めるためには、し

っかり話し合うこと、そして意見を出しあい「この方向で頑張っ

ていこう」と決める過程が必要です。それでも間違いや失敗はあ

りますが、それを反省し、改善していこうとする場所がこの総会

になります。

予定された時間を越えてしまうほど、活発な議論がなされた生徒

総会となりました。議長の下野輝翔くんと柾木愛菜さんによる的

確な議事進行も立派でした。

今回の総会を通して、夏井中学校生徒会の方向が決まりました、。３８人で力を合わせ、後期生徒総会で、

「こんなに自分たちが成長した」と実感できるような活動を行ってほしいと思いました。

・・GWが終わりましたが・・ ４月２９日から５月５日までのGWが終わりました。昨年度と同

様にコロナウィルス感染症の拡大で、非常事態宣言やまん延防止処置地域があり、遠出や観光地に行きに
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くく、自宅で過ごしていた生徒も多かったのではないでしょうか？その分部活動や、自分の趣味の時間を

多く取れたと思います。

長い休みということで、各教科で宿題を用意しました。生徒たちの多くが締め切りを守り、しっかりと

課題に取り組むことができたようです。しかし中には、「宿題を忘れました」「課題はやりましたが、家に

忘れてきました」と教科担任のもとに来て、神妙な面持ちで

指示を聞いていました。

締め切りを守ること、また課題をしっかり行うことは、学

習内容を身につけるだけでなく、社会の中で生きていく上で

必要な生活習慣にも関わってくることです。また中学校で１

年生の段階から卒業後進路について考えます。ご存じの通り、

高校入試では中学校から受験校に送付する調査書には１年生

から３年生までの評定が記載されます。だからこそ、日ごろ

の学習態度や提出物（宿題）にはしっかりと取り組んでほし

いと考えています。

中学校では「宿題をしっかり終わらせよう」と、学年共通で取り組んでいます。今日も晴天ではありま

したが、昼休みに教室の中で一生懸命に勉強している生徒たちがいました。早く課題を終わらせ、校庭を

元気よく走り回ってほしいと思いました。

・・PTA校庭除草作業・・

先日、文書でお知らせしたとおり、今週の土曜日（５月８日）の午前

６時より、校庭の除草作業を行います。週間天気予報で確認したところ、

当日は晴天の予想です。特別な事情がない限り、実施したいと考えてい

ます。そこで以下の点を確認したいと思います。

前日段階で、翌日があきらかに雨天の場合は、５月７日午後５時に一斉メールにて「中止」の連絡を行

います。実施の場合は、一斉メールは流しません。また当日の朝の段階で、災害や感染症の急拡大などの

緊急事態が発生した時、

午前５時半に一斉メールにて「中止」を流します。不明な場合は学校で連絡ください。

短い時間ではありますが、夏井の総力で校庭をきれいにしましょう。

① 活動開始は６時です。校庭に集まってください。放送にて作業開始の合図を出します。

② 駐車場は限られています。近隣の方は徒歩でお願いします。なお駐車場係や配置しませんので、互いに譲り合っ

てご利用ください。

③ 学校で鎌の貸し出しは行いますが、本数は限られています。必要な道具は持参してください。

④ 除草場所は学年ごとに分けています。お子さんや学年職員にお聞きください。

⑤ 翌週に行われる体育祭のための除草作業です。作業の優先順位は

トラック（生徒が走る場所）⇒フィールド（生綱引きなどを行うトラックの内側）⇒それ以外

⑥ 草刈り機の持ち込みは可能ですが、周りに気をつけてお使いください。

⑦ 終了時には放送にて連絡します。終わりの会を行いますので、式台前に学年ごとにお集まりください。

⑧ 飲み物などは各自で持参をお願いします。











夏 桜 だ よ り 

・・防災講演会・・ 

 ５月２６日（水）の午後から防災講演会を実施しました。講師は自衛隊二戸駐屯所から鎌田 哲さんにお願いし、

様々な災害救助活動の実例を紹介しながら、日ごろ自分たちができる防災に対する心構えや、実際に災害が発生した

時、どのように自分たちや周りの人の命や健康を守るかに

ついてのお話をいただきました。体験に基づいたお話は、

わかりやすいだけでなく、どこでも起こりうる自然災害に

対して、常に準備しておくことが必要であることを教えて

くれました。さらに東日本大震災の際、災害発生時から自

衛隊がどのように救助活動や被災者支援を行ってきたかを

映像や動画を交えて詳しく説明していただきました。 

 講演後は、体育祭の組団に分かれて、３つの体験活動を

行いました。１つ目は身近な道具を使ってタンカを作り、

けが人を運ぶ体験でした。グループを作り、それぞれ役割

を決めて体験しました。２つ目は新聞紙を使った簡易スリ

ッパ作りでした。災害が発生した時、靴を履いているとは限りません。また危険なものが散乱しており、素足で歩け

ない場合などに使うことができるものでした。３つ目は生徒たちが準備したペットボトルを使った節水の実践でした。

災害発生時にはライフラインが止まり、少ない水を分け合い、それを使って生活する必要があります。自衛隊の方々

が持ってきた水タンク車からペットボトルに水をもらい、それを無駄なく使う練習を行いました。これは家で被災し

た時にもすぐに活用できると感じました。 

 その後に自炊車などの見学を行いました。（被災地に赴き、食事を作り提供する特別車両で一度に２００人の食事を

作る事ができるそうです）。また被災地で人命救助の際に使う特殊な機器も直接触れることができました。生徒たちは

初めて見る車両に興味津々でした。 

 会の最後には生徒会長の粒耒 燿空君が「今日学んだこ

とを忘れずに、災害が起こった時、中学生でもできること

を考えていきたいと思います」とお礼とこれからの決意を

発表しました。 

 今回の防災講演会では日ごろ見ることができない自衛隊

の特殊車両や装備に触れただけでなく、国民の命を守る自

衛隊の皆さんの活躍や仕事を学ぶ機会となりました。また

今回いらっしゃった自衛官の中に夏井中の先輩もおり、生

徒たちにとっては一つの職業として、責任を持ち仕事に取

り組む社会人の姿を学ぶ機会にもなりました。 

 自衛隊の方々から「夏井中の生徒たちはみんな明るくて前向きですね。講演会の時には緊張していたようですが、
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体験学習になったら生き生きして楽しそうでした」とお褒めの言葉もいただいたことも紹介したいと思います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜生徒の感想＞ 

今回の防災講演会では新聞紙で作るスリッパがすごいと思いました。折り方でスリッパになるのは、今まで思わなかった

ので驚きました。タンカは布が落ちないか心配だったけど、びくともしなかったです。外では４００人分をいっきに調理で

きる車（自炊車）があり、災害の時には６台が動いたと聞き驚きました。自衛隊の活動について今までより知ることができ

ました。                                  （２年生 大内田啓斗さん） 

 



夏 桜 だ よ り 

・・第５９回久慈地区通信陸上競技大会・・ 

 ５月３０日（日）に一戸総合運動公園を会場に、第５９回久慈地区通信陸上競技大会が行われ、本校から出場した

１６名の選手は、県大会参加や自己記録の更新を目指し、懸命にトラックを走り、そして跳んできました。大会の結

果は下記の通りです。地区中総体が間近に迫る中、部活動だ

けなく、朝練習に取り組む姿はとてもすがすがしかったです。 

今回の大会から１年生の川平芯くん、栃山碧輝くんも出場し

ました。新しいことに挑戦することは、最も自分の力やこれ

からの可能性を伸ばすバネになると思います。中学校では運

動を含め、学習面では英語検定や数学検定また漢字検定、さ

らにボランティア活動では夏井中ヤングボランティア（夏井

市民センター主催）などたくさんの機会があります。２，３

年生はもちろんのこと、１年生もたくさんの事にチャレンジ

してほしいと思います。 

 今回の大会で２位まで入賞した選手は、６月２６、２７日

に盛岡市の県営運動公園陸上競技場で行われる県通信陸上 

競技大会に出場します。今度は夏井中だけでなく、久慈地区の代表となります。それを誇りとし、練習に励んでほし

いと思います。  

＜男子＞ ※入賞者のみ 

 共通２００M  大内田友翔 ３位 ２９秒４６ 

 共通４００M  續石 渓斗 ７位 ６７秒８３ 

 １年１５００M 川平 芯 ８位  ７分０８秒３４ 

 共通走り幅跳び 夏井悠汰 ３位  ５ｍ１２㎝ 

 共通４×１００MR ５４秒６２ 

大内田友翔 夏井悠汰 中田龍聖 續石渓斗 ６位 

＜女子＞ ※入賞者のみ 

 ３年１００M 工藤 和 ５位 １４秒４５ 

 共通８００M 播磨愛和 １位 ２分３９秒５９ 

 共通１００MH 中田優瑠 ３位 ２０秒３７ 

 共通走り高跳び 柾木優花 ３位 １ｍ２５㎝ 

 共通走り幅跳び 菊地真愛 ２位 ４ｍ０㎝ 

 共通４×１００MR ５６秒８２  

菊地真愛 柾木愛菜 工藤 和 播磨愛和  ２位 

 四種競技   柾木愛菜 １位 １３６７点 

令和３年 ５月３１日発行   

                                 久慈市立夏井中学校 ＮＯ．８ 

℡ 0194-53-3755 

学 校 教 育 目 標   よく学び 心温かく たくましい 生徒の育成 

生徒会スローガン     ひとつ  ～ 小さな蕾を大きな花へ ～ 



・・芸術鑑賞教室があります・・ 

 ６月２日（水）の午後から芸術鑑賞教室が久慈市アンバーホールで行われ、夏井中全校生徒が参加します。内容は

「はなしの伝統芸能～みんなで大笑い！東西寄席」で、３名の落語家さんがいらっしゃり、日本古来の伝統芸能を披

露していただけます。絶好の機会なので、落語家さんの軽快な話芸や一枚の紙から作り出される作品の数々を楽しみ

にしましょう。出演される方のプロフィールを紹介します。 

〇桂宮治（かつら・みやじ）さん/噺家（はなしか） 

NHK総合テレビ「演芸図鑑」、NHK・Eテレ「にほんごであそぼ」、BS日テレ「笑点特大号・若手大喜利」などに出演 

〇桂そうば（かつら・そうば）/噺家（はなしか） 

 神戸大学卒業後、製薬会社に就職するが「本当にやりたいことをやって死にたい」と仕事を辞めて落語家に転身。 

〇林家楽一（はやしや・らくいち）/紙切り 

 道具は１枚の紙とはさみだけ、即興で様々な品を作り上げていく。 

※当日は学校で給食を食べた後に、スクールバスでの移動となります。会場ではマスクを着用します。また学校で健

康観察を行い、体調不良や発熱がある場合は、参加できない場合もあります。 

・・６月の日程・・  

日 月 火 水 木 金 土 

 31 

 

１給食〇 部活〇 

安全の日 

２年栄養指導 

Hyper-QU 

下校 18：00 

２給食〇 部活〇 

PTAあいさつ運動 

３年全国学調 

芸術鑑賞（午後） 

下校 18：00 

３給食〇 部活〇 

PTAあいさつ運動 

３年歯科指導 

 

下校 18：00 

４給食〇 部活〇 

２年歯科指導 

知能検査 

 

下校 18：00 

５ 

 

６ 

 

７給食〇 部活× 

教育実習開始 

朝 紹介式 

 

下校 16：10 

８給食〇 部活〇 

５時間授業 

１年歯科指導 

 

下校 16：45 

９給食〇 部活〇 

５時間授業 

SC 

 

下校 16：45 

10給食〇 部活〇 

５時間授業 

中総体壮行式 

写真撮影 

下校 16：45 

11給食〇 部活〇 

５時間授業 

心臓検診 

④テスト計画 

下校 16：45 

12給食× 部活〇 

地区中総体 

※部活動の計

画による 

13給食× 部活〇 

地区中総体 

※部活動の計

画による 

1４給食×部活× 

地区中総体 

予備日 

午前授業 

下校 12：15 

1５ 

振替休日 

1６ 

振替休日 

17給食〇 部活× 

テスト前部活

動停止～28日 

教育相談 

下校 16：45 

18給食〇 部活× 

 

 

 

下校 16：45 

1９ 

 

２０ 

 

 

21給食〇 部活× 

 

 

下校 16：45 

22給食〇 部活× 

 

 

下校 16：45 

23給食〇 部活×

集金日 

 

下校 16：45 

24給食〇 部活×

集金日 

壮行式 

下校 16：45 

25給食〇 部活×

期末テスト 

県通信出発 

下校 16：45 

2６ 

県通信陸上 

2７ 

県通信陸上 

28給食〇 部活×

期末テスト 

職員会議 

 

下校 15:10 

29給食〇 部活〇  

 

 

 

下校 16：45 

30弁当  部活△  

１年生校外学習 

２年生宿泊研修 

３年入試対策 

下校 16：45 

1 弁当 部活〇  

２年生宿泊研修 

３年高校説明会 

 
下校 16：45 

2 給食〇 部活〇  

 

 

 
下校 16：45 

3 

 

 



 

 

・・１年生農業体験（田植え）・・ 

 ５月２８日（金）に技術の栽培の学習として、１年生農業体験（田植え）を行いました。本来ならば２１日の予定

でしたが、雨のため１週間延期しました。生徒達に農業体験について話を聞くと、夏井小では毎年そばを栽培してい

たそうです。平山小では経験がなく、田植えに向かう道中では楽しみでありながらも、不安そうな表情でした。 

最初、苗を作っていただいた新井野さん宅のビニールハウスで、どのようにもち米の苗を作っているか説明を受けま

した。その後歩いて、実習先の田んぼに向かい、履いてきた靴や靴下を脱ぎ、田んぼに入りました。最初はおっかな

びっくりだった生徒達も、指導してくだった大久保さんが引いてくれた線を目印に苗を植えていきました。田んぼの

中はひんやりと冷たく、足の裏や指先に水を含んだ土の感じが滑らかで、なんとも言えない気持ちよさがありました。

４０分ほどで、田植えは終わりました。これから農業組合の皆さんが管理し、９月下旬には稲穂が実るそうです。体

験後には今回の作業を準備してくださった田村さんから新鮮な牛乳をいただきました。普段では飲むことができない

ようなおいしい牛乳で、生徒達も大満足だったようです。 

 今度の農業体験は稲刈り（１０月上旬）、そして脱穀（１１月中旬）を予定しています。 

 

＜生徒の感想＞ 

 手作業で田植えをするおとの大変さが分かりました。苗から作るのも大変だなと思いました。これからはお米を作

る人の大変さと苦労を考えて、給食のお米を食べたり、普段の食事をしていきたいです。    大芦 穏空 

 

 農業体験ではたくさんの事を学びました。この経験を生かせるものは生かしていきたいです。田植えは腰が痛くな

ったり、転びそうになったけど、すごく楽しかったです。                  大内田優芽 

 

 初めての経験で、うまくできるか不安だったけど、しっかり話を聞いて体験できたのでよかったです。稲刈り体験

の時もしっかり話を聞いて、体験できるようにしたいです。                 大渡 心佳 

 

農業体験を終えての感想は、いつも当たり前に食べている米を作ることが、こんなにも大変だということでした。

自分が思っていることは、この米という字に八十八の苦労が本当にあると思い、これからも一粒一粒を大切に食べて

いきたいと思いました。                                  小原 夢叶 

 

今回の田植えの体験では、自分自身はすることができなかったけれど、見学しているうちに苦労しているところや

時間をかけて育てていることが分かりました。次回の体験では、今回の分も合わせて農業体験を頑張ります。 

                                            北村 星弥 

 

今回の体験で学んだことは、お米はたくさんの作業を経て僕たちのところに運ばれてくるんだと分かり、関心しま

した。これかたもご飯を残さず食べたいです。秋の収穫祭が楽しみです。牛乳もおいしかったです。 

                                            栃山 碧輝 

今日の農業体験をして、最初ははだしで田んぼに入るのが嫌だったけど、いざ入ってみると冷たくて気持ちよかっ

たです。田植えはいろんな生き物がいたけど、まったく気にならなかったし、ちょっと転びそうになったけど、楽し

かったです。最後に牛乳をいただけてとても良い農業体験でした。                夏井 慶太 

 



 初めての体験でどうすればいいのか分からなかったけど、しっかりと話を聞いて楽しんでできたし、前かがみにな

ったり、一つ一つ手作業で昔はやっていたと思うので、すごく苦労して田植えをしていたんだなと分かりました。こ

れからもお米を大事に食べていきたいと思いました。                 播磨 美月 

 



夏 桜 だ よ り 

・・１年生農業体験（田植え）・・ 
 ５月２８日（金）に技術の栽培の学習として、１年生

農業体験（田植え）を行いました。本来ならば２１日の

予定でしたが、雨のため１週間延期しました。生徒達に

農業体験について話を聞くと、夏井小では毎年そばを栽

培していたそうです。平山小では経験がなく、田植えに

向かう道中では楽しみでありながらも、不安そうな表情

でした。 

最初、苗を作っていただいた新井野さん宅のビニールハ

ウスで、どのようにもち米の苗を作っているか説明を受

けました。その後歩いて、実習先の田んぼに向かい、履

いてきた靴や靴下を脱ぎ、田んぼに入りました。最初はおっかなびっくりだった生徒達も、指導してくだ

った大久保さんが引いてくれた線を目印に苗を植えていきました。田んぼの中はひんやりと冷たく、足の

裏や指先に水を含んだ土の感じが滑らかで、なんとも言えない気持ちよさがありました。４０分ほどで、

田植えは終わりました。これから農業組合の皆さんが管理し、９月下旬には稲穂が実るそうです。体験後

には今回の作業を準備してくださ

った田村さんから新鮮な牛乳をい

ただきました。普段では飲むこと

ができないようなおいしい牛乳で、

生徒達も大満足だったようです。 

 今度の農業体験は稲刈り（１０

月上旬）、そして脱穀（１１月中旬）

を予定しています。 

 

＜生徒の感想＞ 

農業体験を終えての感想は、いつも当たり前に食べている米を作ることが、こんなにも大変だということでした。

自分が思っていることは、この米という字に八十八の苦労が本当にあると思い、これからも一粒一粒を大切に食べて

いきたいと思いました。                                 小原 夢叶さん 

 

 初めての体験でどうすればいいのか分からなかったけど、しっかりと話を聞いて楽しんでできたし、前かがみにな

ったり、一つ一つ手作業で昔はやっていたと思うので、すごく苦労して田植えをしていたんだなと分かりました。こ

れからもお米を大事に食べていきたいと思いました。                    播磨 美月さん 
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・・芸術鑑賞が行われました・・ 

 ６月２日（水）の午後から久慈市文化会館（アンバー

ホール）で「はなしの伝統芸能～みんなで大笑い！東西

寄席」が行われました。会場には市内の小中学校が多数

集まり、ステージから繰り広げられる話芸や紙きりの芸

に大笑いしたり、感心したり、とても楽しい時間となり

ました。最初は「これから何があるんだろう」と多少の

緊張感が会場を包んでいましたが、TVでも活躍してい

る桂宮治師匠が、落語について、たくさんのジョークを

始めながら分かりやすく説明してくれたことで、一気に

場が和みました（特に小学生が大喜びしたことが良かっ

た）。落語は聞く人の想像力で楽しむ芸ということで、扇子と手ぬぐいがその所作だけで、様々なものに見

えてくることがとても不思議でした。また林家楽一師匠の紙きり芸では、一枚の紙にはさみを入れるだけ

で、あっという間に様々な形になりました。観客からの「ピカチュウ」や「タイタニック」というリクエ

ストにも応えてくれました。紙を切っている最中に「ど

んな形になるんだろう」と想像しましたが、できたもの

を見ると「そうなるのか」と何度も驚きました。 

 昨年はコロナ禍ということもあり、様々なイベントが

中止となりました。久しぶりに会場での会となりました

が、やはりたくさんの人がいる中で、互いの拍手や声が

聞こえると、気持ちがより高まることが分かりました。 

 伝統芸能に触れることができただけでなく、「みんなで

楽しむとさらに楽しい」ことが分かった１日となりまし

た。 

・・PTA朝のあいさつ運動・・ 

６月２，３日の２日間、PTA役員の皆様と

生徒会執行部、応援委員会がコラボして、朝

のあいさつ運動を行いました。２０分間とい

う短い時間でしたが、登校する夏井中生に「お

はようございます」と大きな声であいさつを

交わし合うことができました。中総体まであ

とわずかとなり、毎日の部活動で疲れを抱え

ている生徒もいましたが、「あいさつ」一つで

背筋も伸びたようでした。 

お忙しい中にも関わらず、ご参加いただい

た PTA の皆様には感謝申し上げます。２学

期にも同様の取組を行います。その時には全保護者の皆様にご案内いたしますので、よろしくお願いいた

します。 

 

 



 

 

・・教育実習生の川端春花（かわばた はるか）先生・・ 

 ６月７日（月）から７月２日（金）まで、教育実習で川端春花先生が夏井中学校にいらっしゃいました。

川端先生は夏井中の卒業生で、将来は英語の先生を目指しています。先生は２年生教室に入ってもらい。

英語の指導だけでなく、朝の会や給食も行ってもらいます。部活動はバレーボール部のお手伝いをしてい

ただきます。生徒の皆さんには夏井中の先輩として、たくさん接してもらいたいと思います。 

 

 

 

 

 

 

 



夏 桜 だ よ り 

・・明日から地区中総体・・ 

 明日から地区中総体が始まります。昨年度は感染症拡大の防止の観点から、県中総体が中止となり、７

月下旬に地区中総体のみ実施されました。去年の３年生（現高校１年生）は、その状況は理解しつつも、

県大会出場を目指し一生懸命に練習してきただけに、悔しい思いをしたのではないでしょうか。その姿を

間近で見ていた現２，３年生は先輩たちの分まで頑張ろ

うと、日々の部活動に汗を流していました。その成果を

いよいよ発揮できる時がやってきました。学校でも中総

体に出場する部活動を応援するために壮行式を行い、出

場する選手は自分の決意を堂々と発表し、全員でエール

と校歌で、その機運を高めることができました。 

 どの会場でも勝利を目指し、全力で戦うことになりま

すが、夏井中生として次の３つの事を胸に秘め、戦いに

挑んでほしいと思います。 

１つ目は「いつでも、どこでもさわやかな挨拶をしよ

う」です。どの大会でもたくさんの方々の協力があるからこそ、開催できます。また毎日、保護者の皆さ

んが支えてくれるから練習ができます。その感謝と決意を込めて、どの会場でも夏井中生らしい、大きく、

そしてさわやかな挨拶が響いてほしいです。 

 ２つ目は「自分を信じて、強気でプレーしよう」です。楽な試合はありません。緊張感に包まれた中、

不安や焦りが出てくるかもしれません。しかしどんな状況でも自分ができることを必死で考え、あきらめ

ずにボールを追うことが、チャンスを作るはずです。 

 ３つ目は「仲間を信じよう」です。今まで一緒に練習して

きた人たちは、一つの目標に向かって共に歩んでいく仲間で

す。一つのチームとして、仲間のプレーには全力で応援し、

また自分がボールを追っている時には、仲間からの応援を背

に受け、それをエネルギーにしてほしいと思います。そのた

めにはどんな場面でもまず仲間を信じ、そのスポーツを通し

て作った絆をさらに深めてほしいと思います。 

 天気予報では中総体の２日間は天候も良く、予定通り開催

できそうです。今年度も感染症予防の観点から、観客の入場数の制限やマスクの着用などがありますので、

各部活動毎の参加計画や会場での注意事項に従ってください。 

なお試合結果につきましては、分かり次第、一斉メールにで報告していきたいと思います。 

頑張れ夏井中！！ 勝利の花を咲かせ、夏井のさわやかな風になれ！！ 
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野球部 （６月１２日久慈市営球場 ６月１３日洋野町オーシャンビュースタジアム） 

６月１２日（土） ６月１３日（日） 

６：３０ 野球部集合 

６：４０ 野球部出発 

７：００ 久慈市営球場着 

９：００ 対 大野中 

 

１４：３０ 久慈市営球場発 

１４：５０ 夏井中学校着 

 ７：００ 野球部集合 

 ７：１０ 野球部出発 

 ８：０５ 洋野町ｵｰｼｬﾝﾋﾞｭｰｽﾀｼﾞｱﾑ着 

      １試合目の補助員 

１１：００ 準決勝 → 決勝 

１５：３０ ｵｰｼｬﾝﾋﾞｭｰｽﾀｼﾞｱﾑ発（大野まわり） 

１６：４０ 夏井中学校着  

卓球部（６月１２、１３日 洋野町立大野体育館） 

６月１２日（土） ６月１３日（日） 

６：３０ 夏井中集合（体育館で練習） 

７：２５ 夏井中学校発 

７：５０ 大野体育館着 

８：３０ 団体戦 第一試合 対 山形中 

         第四試合 対 種市中・長内中 

         第五試合 対 中野中 

１２：２０ 大野体育館発 

１２：５０ 夏井中学校着 

 ６：３０ 卓球部集合（体育館で練習） 

 ７：１０ 夏井中学校発 

 ７：３５ 大野体育館着  

８：３０ 男子個人二部戦 

１２：００ 男子個人戦 

 

１６：１５ 大野体育館発 

１６：４０ 夏井中学校着 

バレーボール部 （６月１２、１３日 野田村体育館） 

６月１２日（土） ６月１３日（日） 

６：５０ バレーボール部集合 

７：００ 夏井中学校発 

７：２０ 野田村体育館着 

１１：４０ 対 大野中 

１３：２５ 対 山形中 

１５：００ 野田村体育館発 

１５：３０ 夏井中学校着 

６：５０ バレーボール部集合 

７：００ 夏井中学校発 

７：２０ 野田村体育館着 

９：００ 決勝トーナメント開始 

１０：３０ 準決勝 → 決勝 

１４：３０ 野田村体育館発 

１５：００ 夏井中学校着 

  

ソフトテニス部 （６月１２、１３日 野田村総合公園テニスコート） 

６月１２日（土） ６月１３日（日） 

６：５０ ソフトテニス部集合 

７：００ 夏井中学校発 

７：２０ 野田村総合公園テニスコート 

７：３０ 総合公園テニスコート着 

９：００ 個人戦開始 

        ↓ 

１６：３０ 総合公園テニスコート発 

１７：００ 夏井中学校着 

６：５０ ソフトテニス部集合 

７：００ 夏井中学校発 

７：２０ 野田村総合公園テニスコート 

７：３０ 総合公園テニスコート着 

１０：４５ 団体戦 対 大野中 

１２：４５ 対 種市中 → 決勝トーナメント 

１６：００ 総合公園テニスコート発 

１６：３０ 夏井中学校着 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

・・教育実習生の川端春花（かわばた はるか）先生・・ 

 ６月７日（月）から７月２日（金）まで、教育実習で川端春花先生が夏井中学校にいらっしゃいました。

川端先生は夏井中の卒業生で、将来は英語の先生を目指しています。先生は２年生教室に入ってもらい。

英語の指導だけでなく、朝の会や給食も行ってもらいます。部活動はバレーボール部のお手伝いをしてい

ただきます。生徒の皆さんには夏井中の先輩として、たくさん接してもらいたいと思います。 

 

 

 

 

 

 

 



夏 桜 だ よ り 

・・地区中総体の結果・・ 

 ６月１２、１３日に久慈地区の各会場を舞台に地

区中総体が行われました。どの学校も県大会出場を目

指し、一生懸命に練習してきた成果を示す場です。特

に３年生にとっては最後の大会となります。そして自

分達の一つ一つのプレーが、１年生の時から教えてく

れた先輩、一緒に頑張ってきた仲間、そして自分たち

を支えてくれたコーチや保護者の皆さんへの感謝に

なります。そんな気持ちで夏井中生も全力で戦ってき

ました。まさにどの会場でも夏井のさわやかな風を吹

かせることができたと思います。 

 さて今回の大会で３年生の運動部の活動は一区切りつきました。まだ陸上で頑張る生徒もいますが、次

の目標をしっかりと持ってほしいです。それはこれから自分がどのように生きていくかをしっかりと考え

ることです。そして２年生は部活動の新しいリーダーとして、３年生から学んだことをさらに高め、９月

の新人大会を目指してほしいです。また１年生は地区中総体

を見て、中学校の大会の大きさとその真剣さを体全体で感じ

取ることができました。新人大会では自分が選手としてその

舞台に立つということを想像し、２年生の支えながら、これ

からの練習に励んでほしいです。 

 今回の地区中総体だけでなく、３年生が残してくれたもの

は本当に大きいものがありました。特に目標に向かって真面

目に取り組むこと、そして感謝の気持ちをもち、誰に対して

も優しく接してくれたことです。その姿から夏井中だけでな

く、多くの人たちからも応援される存在だったと思います。

その姿を目標にしてほしいと思います。 

 応援してくださった保護者の皆様もありがとうございました。これからもご協力のほど、よろしくお願

いいたします。 

＜令和３年度久慈地区中学校総合体育大会の結果＞ 

〇野球部  大野中 ５対１ 夏井・山形中  

 １日目の第一試合から２日目の決勝戦まで、選手としてそして役員として頑張りました。 
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〇卓球部 

【団体戦予選Aリーグ】  
夏井中０－３山形中 夏井中３－１種市中 夏井中３－１中野中  Aリーグ２位 

【決勝トーナメント】 

準決勝 夏井中０－３大野中   男子団体３位 

【個人戦２部】 大内田啓斗 優勝 

【個人戦1部】２回戦進出 播磨星汰 下野輝翔 播磨和夢 

〇バレーボール部 

【予選ｂリーグ】  

大野中０－２夏井・三崎中  夏井・三崎中２－０山形中 ｂリーグ２位 

【決勝トーナメント】  

１回戦    侍浜中０－２夏井・三崎中   

準決勝 夏井・三崎中０－２野田中    第３位 

〇ソフトテニス部 

【個人戦】 

 ＜１回戦＞  

工藤・柾木優２－３長内中 負、七良川・菊地３－２野田中 勝 

＜２回戦＞ 

播磨・柾木愛２－３中野中 負、種市中 ３－０七良川・菊地 負 

 

【団体戦 予選リーグ】 

大野中０－３夏井中  種市中２－１夏井中 Fリーグ２位 

【決勝トーナメント】 

１回戦 久慈中１－２夏井中  

準決勝 中野中２－１夏井中    第３位 

 

・・教育実習生の川端春花（かわばた はるか）先生・・ 

 ６月７日（月）から７月２日（金）まで、教育実習で川端春花先生が夏井中学校にいらっしゃいました。川端先生

は夏井中の卒業生で、将来は英語の先生を目指しています。学年は２年生に配属し、英語の指導だけでなく、朝の会

や給食も行います。今回の地区中総体でも中学校で経験したバレーボールを指導しました、生徒の皆さんには夏井中

の先輩として、たくさん接して欲しいと思います。 

 

＜自己紹介＞ 

東北学院大学の川端春花です。現在、母校である夏井中学校で教育実習をおこなっています。専門教科は英語です。夏井

中学校で教育委実習をできることはとても嬉しく、充実した毎日を過ごしています。生徒が楽しく分かりやすい授業、そし

て生徒を全力で応援しサポートできる教師を目指し、実習に取り組みたいと思っています。よろしくお願いします。 



 

 

 



夏 桜 だ よ り 

 地区中総体が終わり、学校は期末テストに向けて学習のうねりに入ります。これに合わせて、生徒には、

全校朝会で『成績』についてお話をしました。テストの結果だけではなく、日常の授業の受け方や提出物、

家庭学習等を合わせて成績がつき、高校入試へは 1 年生の成績から内申点として、選抜の規準になること

についてです。 

 今年度から中学校は新しい学習指導要領が完全実施になります。評価の観点も新しくなりましたので、

この機会に保護者の皆様にもお伝えします。 

子どもの「生きる力」をはぐくむことは不変です 

                                   

 

 

 

 

 

 

指導と評価の一体化 目標や内容に合わせて評価する 

観点別学習状況の評価の観点もこれに合わせます。 

（１）知識及び技能：何を理解しているか、何ができるか 

     ペーパーテスト等で知識の習得とその概念理解、用いる場面で評価 

（２）思考力、判断力、表現力：知識及び技能をどう使うか 

     ペーパーテスト、論述、レポート、発表、話し合いでの活用を評価 

（３）学びに向かう力、人間性：どのように社会と関わり、人生を送るか 

     粘り強い取り組みと自らの学習調整を評価 

最も困難なのが「学びに向かう力」です。「主体的に学習に取組む態度」は見取ることができますが、

人間性としての「感性や思いやり」は、評定としてはふさわしくありませんから、「粘り強い態度」「学習

を調整しようとする態度」で評価することになります。 

具体的にはどうなるの？ 新旧比較 

 ところが、これまで要録や通信簿の観点と3つの柱は一致していませんでした。 

    

変更 

 

 

 

これで観点と 3 つの柱が一致しますが、生徒が何を改善

すればよいかがよくわかりません。また、観点が少ないため、
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教科 学習評価の観点 評価 評定 

国
語 

国語への関心・意欲・態度 Ａ 

３ 

話す・聞く能力 Ｂ 

書く能力 Ｃ 

読む能力 Ｂ 

言語についての知識・理解・技能 Ａ 

教科 学習評価の観点 評価 評定 

国
語 

知識及び技能 Ａ 

３ 思考・判断・表現 Ｂ 

主体的な態度 Ｃ 

学んだことを人生や社会に生かそうとする 

学びに向かう力、人間性など 

実際の社会や生活で生きて働く 

知識及び技能 

未知の状況にも対応できる 

思考力、判断力、表現力など 

 指導要領の改訂でも、「生

きる力」をはぐくむ 3 つの

柱は変わりませんでした。こ

れらが、教育課程全体を通じ

て目指す資質、能力です。今

回の改定は全ての教科にお

いてもこれに合わせて整理

したことになります。 



同じ評価（ＡＢＣ）でも評定（５４３２１）が異なる可能性が高くなってきます。記録である要録としては

良いのですが、生徒や保護者への説明には足りないのではないかと考えました。 

 そこで、通信簿を次のように考えています。 

Ａ＝十分満足 

Ｂ＝おおむね満足 

Ｃ＝努力を要する 

これらの評価は、絶対評価

であり、目標に対する達成度

を示すものです。観点の個数

や内容については、教科や進

み具合によって異なります。 

評定の判断は、基本的に評価全てがＡの場合、評定が5になり、以下、ＢやＣが入るごとに下がってい

きますが、ＡＡＢＡＢで４、ＢＢＡＡＡで３というように、ＡＢＣの個数は同じでも観点の重要性によっ

て異なる場合があります。 

高校入試と内申点 総合的に判断します（令和 2年度の場合） 

 岩手県立高等学校の入学者選抜は、次の3つに分かれています。 

（１）推薦入学者選抜 

  各高校が示す推薦基準を満たしている者が、調査書、志望理由書及び面接によって選抜される 

（２）一般入学者選抜 

  学力検査、調査書、面接、小論文または作文によって選抜される 

学力検査（5教科 各100点満点） 500点 

1000点 
調査書（9教科の全学年評定） 440点 

500点 面接（自己アピールカードや調査書を踏まえて実施） 
60点 

小論文または作文（適性検査を実施する学校もあり） 

（３）二次募集 

  一般入学者選抜に合格しなかった者、やむを得ず受検しなかった者が、調査書、面接等によって選抜

される。（久慈管内の高校では、最近、定員に満たない場合が多く、その場合には2次募集が行われま

す。） 

  全ての選抜に使用される調査書。その440点は次のように換算されます。 

教科名 国、社、数、理、英 音、美、体、技・家 小計 合計 

1年 評定を2倍する 評定を3倍する 110点 660点 

↓ 

440点に圧縮 

2年 評定を4倍する 評定を6倍する 220点 

3年 評定を6倍する 評定を9倍する 330点 

  たとえ本番の試験を失敗しても、これまでの成績を重視して選抜する制度が整っています。 

定期テストが成績に直結 授業の振り返り、単元の振り返りを生かして臨む 

  さあ、期末テストです。定期テストの取り組みは、毎日や単元ごとの学習を振り返って培ってきた「学

習を調整しようとする態度」や家庭学習等への「粘り強さ」が発揮されます。目標を定め、どうすれば達

成できるかを意識し、仲間とともに励まし合いながら取り組んでほしいと思います。 

教科 学習評価の観点 評価 評定 

理
科 

知識及び技能 

実験を通じて、光の反射や屈折の規則性を理解している Ａ 

４ 

実験を通じて、音の伝わり方を理解している Ｂ 

実験を通じて、物体に力が働く仕組みを理解している Ｂ 

思考・判断・表現 身近な物理現象について規則性等を表現している Ｂ 

主体的な態度 自然現象を科学的に探求しようとしている Ａ 



夏 桜 だ よ り 

・・夏井中の生徒達は頑張っています・・ 

 先週の月曜日で１学期期末テストが終わりま

した。１学期の学習の成果を発揮することができ

たでしょうか？１年生にとっては中学校最初の

定期テストとなりましたが、緊張しながらも時計

とにらめっこして、問題と戦っていたようした。

単元ごとに定着を確かめる小学校と違い、中学校

では定期テストとして、授業で学習したことだけ

でなく、それを活用する発展的な問題が出題され

ます。すでにテストは採点が終わり、返却されて

いますので、点数に一喜一憂するだけでなく、間違った部分、そしてできなかった問題にしっかり取り組

み、力をつけてほしいと思います。 

 期末テスト終わった６月３０日に、１年生は久慈市内の校外学習、２年生は１泊２日の宿泊研修に出発

しました。１年生は防災学習を含めて、もぐらんぴあ水族館で防災センターの方から久慈市の防災につい

て学習し、久慈湾で港を守る施設を見学しました。その後、琥珀博物館に移動し、ビストロくんのこでお

いしい昼食を摂りながら、テーブルマナーを学び、博物館の見学と琥珀採掘体験を行いました。発掘体験

ではできるだけ大きな琥珀を見つけようと時間を忘れて活動していたそうです。 

 ２年生は久慈駅から三陸鉄道を使って田野畑駅

に向かい、震災学習として東日本大震災の津波で被

害を大きな被害を受けた田老観光ホテルを訪問し、

被災当時の様子やその後の復興について学びまし

た。その後バスで盛岡市に移動し、夜はわんこそば

で自分の胃袋と戦ったようです。（最大１５０杯食

べた男子生徒がいました） 

 翌日は３班に分かれて、進路学習として専門学校

を訪れ、どのようなことを学ぶことができるかを調

べてきました。 

１，２年生が夏井中を離れて校外学習を行ってい

る中、３年生は次の大きな目標である進路目標達成に向けて６月３０日に入試対策テスト、そして７月１

日の午後からは６校の高校の先生をお招きし、それぞれの高校の特色や学習の様子、さらにどんな生徒に

来てほしいかというお話を聞きました。夏休みの高校体験入学に向けて、進路を考えるきっかけになった

と思います。 

このように１年生から３年生まで、それぞれの目標を達成しようと取り組みました。期末テストが終わ 
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ってもこれからの夏休みそして２学期に向けて夏井中生は頑張っていきます。 

 

・・久慈市内中学生合唱交流会・・ 

 ７月１２日（月）の中学生合唱交流会で、全校生徒が「一本松で会いましょう～たかたのゆめ～」を歌

ってきます。それに向けて毎日清掃後に、３年生が中心となりパート練習を行っています。昨年はコロナ

ウイルス感染拡大防止の観点からやむなく中止となりましたが、地区中総体同様に、様々な制限はありな

がら、平常な生活や行事が戻っています。声はまだまだですが、少しずつまとまりが出てきたようです。

きっと当日は素晴らしい歌声をアンバーホールに響かせてくれることでしょう。 

・・７月の日程・・  

日 月 火 水 木 金 土 

7/４ 

 

５給食〇 部活× 

５時間授業 

校内研究会 

１年生数学 

下校 15：10 

６給食〇 部活〇 

期末清掃 

合唱練習なし 

 

下校 16：50 

７給食× 部活× 

３時間授業 

給食なし 

 

下校 12：20 

８給食〇 部活× 

５時間授業 

期末清掃 

②全校音楽 

下校 15：40 

９給食〇 部活〇 

期末清掃 

④全校音楽 

学校評議員会 

下校 16：50 

10  

のんちゃん杯 

（ソフトテニス） 

1１ 

 

1２給食〇部活× 

久慈地区合唱

交流会（午前） 

 

下校 16：10 

1３給食〇 部活〇 

地区集会 

部集会 

ぎんなん号 

下校 16：50 

1４給食〇 部活〇 

集金日 

３時間授業 

期末面談 

13：30～16：45 

下校 15：40 

15 給食〇 部活〇 

集金日 

３時間授業 

期末面談 

13：30～16：45 

下校 15：40 

16 給食〇 部活〇 

５時間授業 

期末面談 

15：15～16：45 

下校 16：50 

 

17 

県中総体陸上

競技大会 

（北上） 

18 

県中総体陸上

競技大会 

（北上） 

 

19 給食〇 部活× 

⑥避難訓練 

 

 

下校 16：30 

20 給食〇 部活〇 

⑥芸術鑑賞 

 

 

下校 16：50 

21 給食×部活× 

④一学期終業式 

生徒集会 

壮行式 

下校 12：20 

22 

夏休み 

～8/17まで 

海の日 

駅伝試走 

23 

スポーツの日 

 

24 

 

25 

 

26 

部活動あり 

 

27 

部活動あり 

久慈東体験

入学 

28 

部活動あり 

久慈工業 

体験入学 

29  

地区駅伝大会 

30 

部活動あり 

種市高校 

体験入学 

31 

 

 

8/1 

 

2  

部活動あり 

 

3 

部活動あり 

4 

部活動あり 

久慈高校 

体験入学 

5  

宿題点検日 

部活動あり 

 

6 

部活動あり 

7 

第二回PTA 

校庭除草作業 

6：00～7：00 

8 

 山の日 

9  

振替休日 

 

10 

部活動なし 

11 

学校閉庁 

12 

 

 

13 

 

14 

 

 

 ８月１１日（水）～８月１６日（月）まで学校閉庁です。緊急連絡は担任までお願いします。 

 



夏 桜 だ よ り 

・・２学期が始まりました・・ 

 ２７日間の夏休みが終わり、今日から２学期がスタートしました。１学期の終業式で示された３つの目

標＜①感染症予防に心がけた生活をする ②たくさん本を読む ③オリンピックを観戦し、

自分の世界を広げる＞を達成することができたでしょうか？ 特に③に

ついては、その開催の有無についても様々な議論がありながらも、世界中のア

スリートが日本に集まり、その鍛えられた肉体、その技能や技、最後まであき

らめない精神力を観戦することができました。今回は感染症拡大防止の観点か

ら残念ながら無観客となりましたが、その分、選手たちの息づかいや仲間を応

援する言葉、競技中の音を感じることができました。日本は各種種目で大活躍

し、今までで最高のメダル数でした。またメダルには届かなくても、ゴールまで全力を尽くす姿に感動を

たくさんもらいました。それは日本の活躍だけでなく、厳しい練習に耐え、国内予選を勝ち抜き、そして

この東京の地にやってきたすべての選手の皆さんも同じでした。また大会を支えてくれた多くのボランテ

ィアの皆さんの存在も忘れてはならないことだと思います。 

オリンピック前には「こんな時期にスポーツどころではない」という声も聞かれました。確かにその気

持ちも分かりますが、百の言葉より、アスリートのひたむきな姿に「人間の素晴らしさと勇気」をもらい

ました。今回オリンピックを観戦して生徒達は何を感じ、何を考えたのでしょうか？ それが２学期の生

活やこれからの生き方に、ほんの僅かでも生かすことができれば、東京でオリンピックを開催した成果に

なると思います。ひょっとすると未来のオリンピックに関わる人が出てくるかもしれませんね。 

 ・・久慈地区駅伝大会・・ 

 ７月２９日（木）に野田村運動公園を会場に地区駅伝大会が行われま 

した。選手たちは１学期中から練習を重ね本番を迎えました。本番に出 

場した選手は全力で走り、タスキをつなぎました。また選手をサポート 

した人は、仲間を応援しチームを支えました。 

 つないだ１本のタスキに夏井中生全員の気持ちが込められていました。 

夏井のさわやかな風を吹かせることができたと思います。駅伝大会に関 

わった皆さんご苦労様でした。 
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＜地区駅伝競走大会結果＞     

〇男子 １５位（５８：１８） 

１区 播磨星汰 ２区 大内田友翔 ３区 夏井伶 ４区 中田志喜 ５区 播磨和夢 ６区 稲村優誠 

〇女子  ７位（４７：０２） 

１区 播磨愛和 ２区 長根未侑 ３区 柾木愛菜 ４区 菊地真愛 ５区 工藤 和 



・・８・９月の日程・・ ※社会情勢により変更する場合があります。 

日 月 火 水 木 金 土 

8/１５ 

 

１６ 

夏季休業 

学校閉庁 

１７ 

夏季休業 

 

 

18 給食× 部活× 

２学期始業式 

学活 身体測定 

給食なし 

下校 12：20 

19 給食〇 部活△ 

実力テスト 

部集会 

 

下校 16：50 

20 給食〇 部活〇 

応援委員会 

 

 

下校 16：50 

21  

ソフトテニス学年別

大会（延期） 

22 

 

23 給食〇部活× 

 

 

 

下校 16：10 

24 給食× 部活× 

地区陸上大会 

選手出発6：35 

応援生徒出発8：45 

25 給食〇 部活〇 

部活動延長開始 

～9/11まで 

集金日 SC 

下校16：50 18：00 

26 給食〇 部活〇 

集金日 

 

 

下校16：50 18：00 

27 給食× 部活〇 

地区陸上大会 

予備日 

弁当持参 

下校16：50 18：00 

28 

 

29 

 

30 給食〇 部活× 

教育実習生紹介式 

⑤３年生栄養指導 

 

 

下校 16：10 

31 給食〇 部活〇 

⑤心とからだ 

の健康観察 

⑥神楽練習 

衣装合わせ 

下校16：50 18：00 

9/1 給食〇部活× 

安全の日 

⑤授業参観13：35 

⑥部活動説明会 

 

下校15：10 

2 給食〇 部活〇 

わたしの主張久慈大

会（アンバーホール） 

⑤道徳（２年生）研究

授業 

下校16：50 18：00 

3 給食〇 部活〇 

⑥神楽練習 

地区新人大会抽選会 

 

 
下校16：50 18：00 

4 

 

5 

 

6 給食〇 部活× 

 

 

 

下校 16：10 

7 給食〇 部活〇 

５時間授業 

 

 

下校16：50 17：30 

8 給食〇 部活〇 

５時間授業 

⑤神楽練習 

 

下校16：50 17：30 

9 給食〇 部活〇 

５時間授業 

⑥新人大会壮行式 

 

下校16：50 17：30 

10 給食〇 部活〇 

５時間授業 

 

 

下校16：50 17：30 

11 

久慈地区 

新人大会 
３年生実力テスト 

下校 12：10 

12 

久慈地区 

新人大会 
３年生実力テスト 

下校 12：10 

13 給食× 部活× 

三陸国際ガスロ

トノミー会議で神

楽上演10：30～ 

下校 13：00 

14 

振替休日 

15 

振替休日 

16 給食〇 部活△ 

⑤⑥キャリア 

講演会 

部集会 選管① 

下校16：50  

17 給食〇 部活〇 

 

 

 

下校16：50  

18 
 

19 

 

20  

敬老の日 

 

 

21 給食〇 部活〇 

 

 

 
下校16：50 

22 給食〇 部活〇 

選管 公示一号 

 

 
下校16：50 

23 

秋分の日 

 

24 給食〇 部活× 

⑤テスト計画作り 

専門委員会 

職員会議 

下校15：30 

25  

 

 

26 

 

27 給食〇 部活× 

集金日 

市英語弁論大会 

（アンバーホール） 

下校 16：10 

28 給食〇 部活× 

集金日 

5時間授業 

 

下校 16：50 

29 給食×部活〇 

弁当持参 

3年生 

修学旅行 

下校 16：50 

30 給食×部活〇 

弁当持参 

3年生 

修学旅行 

下校 16：50 

10/1 給食〇部活〇

衣替え 

英語検定 選管 

下校15：10 

 

2 

 



はじめに 

 TOKYO2020 オリンピックが、たくさんの感動を私たちにもたらしてくれました。立場によ

っていろいろ言いたいことはあったにせよ、選手はもちろん、関係スタッフやボランティアの

努力は並々ならぬものであったと思います。まさに ARIGATO。 

さて、選手同様に夏井中学校も Re スタートです。アンケート結果等を基にして、課題を乗

り越える方針を示し、ご協力を依頼します。UNITED by EMOTIONS たくさんの感動を創り出

したいと思います。 

 

１ 保護者による学校評価アンケート 

 
 ほとんどの項目で肯定的評価が概ね 80％を越え、良好といえます。体力向上、

ボランティア、PTA活動、防災は 90％を越え、満足の表れととらえます。 

課題は「わかる授業」、「いじめや不登校」です。 

【わかる授業】 授業改善と家庭学習の主体化 

本校では、誰でも授業に参加できるユニバーサルデザインとタブレット端末の利

用に取り組んでいます。これらを活かし、視覚への訴えやこれまで習ったことを整

理しておくことを授業に取り入れます。 

そして、何より必要な「やる気」。夏休みの課題が真っ白な生徒に聞くと「わか

らなかったから」と答えます。自ら調べようとする姿勢が欠如していました。教科

書などを利用すればわかることは教わっていても、地道な努力を嫌っているのでし

ょうか。学校だけで「やる気」を引き出すことはできません。「難しいね。」と共感

しながらも、頑張ることの大切さをご家庭でもご指導願います。生きていくために
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とても大切な力ですから。 

【いじめや不登校への取り組み】 自分を振り返ること 

どこの学校にもいじめや不登校はあり、本校でも例外ではありません。どの生徒

にも学校に居場所を作り、生徒相互の助け合いを指導するとともに、道徳の授業等

によって心の豊かさを醸成しています。２学期にたくさんある行事を生かし、自分

を振り返らせることによって、自律心を育成します。ご家庭での後押しをお願いし

ます。 

また、ご意見をいただきました校庭の美化、学級内の人間関係、お便りのカラー

化等につきましては、随時改善していきます。 

２ 生徒による生活アンケート 

 

「学校が楽しい」、「授業がわかる」、「部活動」、「体育祭」が高い評価になってい

て、私はとてもうれしく思いました。１学期に意識してきた項目だからです。 

最も評価の低い「自己肯定感（自分によいところがあると思う）」は以前から継

続している全国的な課題です。『やって見せ、やらせてみて、褒める』ことが改善

方法です。ボランティア活動への奨励を含め、継続して取り組みます。 

「家庭での学習環境」で気になったのは、情報端末との付き合い方です。生徒ア

ンケートでも課題としてあげられていました。自分の世界を広げたり、好きなこと

を追及したりするのに適したツールですが、後者に特化しているように思います。

ご家庭でのルール作り＝お子様の自己決定を支援してください。ちなみに、平均読

書冊数は 5.6冊でした。読書は心の栄養。もう少し読んでほしいです。 

３ 夏井中学校の改善点 凡事徹底（当たり前のことを当たり前に） 

（１）学校 

    授業改善、地道な努力の奨励、生徒の居場所づくり、感動の創出、環境

美化を重点に取り組みます。 

（２）家庭 

    授業や生活への意欲向上、情報端末のルール作りをお願いします。 



夏 桜 だ よ り

・・地区陸上大会・・

８月２７日（金）に久慈市陸上競技場（サンスポーツランド）で、地区陸

上大会が行われました。当初８月２４日（火）の予定でしたが、岩手県独自

に緊急事態宣言が発令されたことで開催自体が危ぶまれました。しかし、こ

の日を目標に練習に取り組んできた生徒達に、その力を発揮する場を確保し

ようと様々な人たちの働きによって開催することができました。

大会には夏井中から２１名の選手が出場し、どの競技においても上位入賞、

また自己記録の更新を目指し、最後まであきらめず競技に打ち込んでいまし

た。その姿は先日行われた東京オリンピック、また現在開催されている東京

パラリンピックに出場している選手の姿と重なりました。

今回は選手以外の生徒も会

場に行って観戦しました。１，

２年生は初めて見る大会で競い合う姿に声は出せなくてもメガフォ

ンを叩いて一生懸命に応援してくれました。夏井中学校が一つにな

って戦っている気持ちになったと思います。

大会結果は次の通りです。学校対抗では女子の部で４位、総合の

部で８位となりました。生徒数が多い学校にも勇敢に立ち向かい勝

ち取った大きな成果です。選手の皆さん、おめでとう！！

学校対抗戦 総合８位 女子の部４位

＜各競技の成績＞ ※入賞者のみ

【男子】

共通800M 續石渓人８位 共通3000M 播磨星汰８位 共通110MH 中田志喜５位

共通走高跳 夏井悠汰５位 共通走幅跳 夏井悠汰３位 共通砲丸投 加美蓮飛 ８位

四種競技 播磨和夢７位

【女子】

２年100M 七良川かあい８位 ３年100M 工藤和５位 ２・３年1500M播磨愛和３位

共通100MH 中田優瑠７位 共通走高跳 柾木愛菜５位 共通走幅跳 菊地真愛４位

共通砲丸投 長根未侑３位 共通４×100MR 菊地 柾木 工藤 長根 ４位

四種競技 柾木優花３位
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・・明日は授業参観日です・・

明日から９月ですが、予定通り授業参観を実施します。日程は下記の通りです。感染症拡大防止のため、マスク

の着用をお願いします。いつも通り生徒玄関内に受付を設けております。名簿に体温と体調の記入をお願いします。

(1) 授業参観 (午後１時３５分～２時２５分)

※ 学級副担任の授業となります。また教室や教科が変更となる場合もあります。

なお3年生は修学旅行説明会となります。

(2) 帰りの会参観 (午後２時３０分～２時４０分) 場所：各教室（２階）

(3) 部活動説明会 (午後２時４５分～３時１５分) 場所：図書室（２階）

学 年 教 科 場 所

１ －Ａ 国 語 １A教室 （２階）

２ －Ａ 総合（宿泊研・専門学校訪問について） ２A教室 （２階）

３年生 修学旅行説明会（総合） 体育館

9/1 給食〇部活×
安全の日

⑤授業参観13：35

⑥部活動説明会

下校15：10

2 給食〇 部活×

⑤道徳（２年生）研究

授業

下校15：10

3 給食〇 部活〇

⑥神楽練習

地区新人大会抽選会

下校16：50 18：00

4

5 6 給食〇 部活×

下校 16：10

7 給食〇 部活〇

５時間授業

下校16：50 17：30

8 給食〇 部活〇

５時間授業

⑤神楽練習

下校16：50 17：30

9 給食〇 部活〇

５時間授業

⑥新人大会壮行式

下校16：50 17：30

10 給食〇 部活〇

５時間授業

下校16：50 17：30

11

久慈地区

新人大会
３年生実力テスト

下校 12：10

12

久慈地区

新人大会
３年生実力テスト

下校 12：10

13 給食× 部活×

神楽披露、ビデ

オ撮影（予定）

下校 13：00

14

振替休日

15

振替休日

16 給食〇 部活△

⑤⑥キャリア講演

会（予定）

部集会 選管①

下校16：50

17 給食〇 部活〇

⑤学習コンクール

⑥道徳研究授業

（１年生）

下校16：50

18

19 20

敬老の日

21 給食〇 部活〇

下校16：50

22 給食〇 部活〇

選管 公示一号

下校16：50

23

秋分の日

24 給食〇 部活×

⑤テスト計画作り

専門委員会

職員会議

下校15：30

25

26 27 給食〇 部活×

集金日

市英語弁論大会

（アンバーホール）

下校 16：10

28 給食〇 部活×

集金日

5時間授業

下校 16：50

29 給食×部活〇

弁当持参

3年生

修学旅行

下校 16：50

30 給食×部活〇

弁当持参

3年生

修学旅行

下校 16：50

10/1給食〇部活〇

衣替え

英語検定 選管

下校15：10

2

９月の予定

N





夏 桜 だ よ り

・・授業参観・部活動説明会が行われました・・

９月１日（水）の午後から授業参観と部活動説明

会を行い、３０名の保護者の皆さんにご参加いただ

きました。授業参観では１年生の国語では、新聞記

事に合った写真を選び、他の人にもわかるようにそ

の理由を丁寧に説明しました。２年生は６月３０日

から１泊２日で実施した宿泊研修で、盛岡市内にあ

る専門学校を訪問し、そこで学んできたことをグル

ープ毎に発表しました。それぞれ工夫を凝らした発

表だったので、とても楽しい時間になりました。

３年生は体育館で修学旅行説明会が行われ、生徒と

保護者が一緒になって、間近に迫った旅行について、

そのコースや持ち物についての確認がなされまし

た。その日程や行先について、生徒の安全を第一に

検討されたものです。これからの感染状況によって、

予定が変更される場合があるかもしれませんが、そ

の目標が示されたことで、生徒達もそれに向かって

活動をスタートします。

授業参観後には１，２年生の保護者を対象に部活

動説明会が行われました。最初に校長から後期の部

活動の方向について説明しました（内容につきまし

ては当日配布した資料をご覧ください）。次に部活

動毎の懇談会になりました。その場では生徒数の減

少などで様々な課題点はありますが、保護者や地域

の皆さんのご協力もあり、生徒達が一生懸命活動し

ている事が確認されました。

今年度に入り、２回目の授業参観となりましたが、

生徒達の姿を見てどのように感じられたでしょう

か？ １年生は小学生気分から中学生らしさを身

に着け、２年生は自分達の体験から得たものを表現

する活動から中堅学年としての力強さが見え、３年生からは話を聞く態度や姿から中学生としての成長を

感じられたら・・と思います。月初めのお忙しい中、ご参観いただき本当にありがとうございました。こ

れからの生徒達の活動が少しでも分かるよう情報発信に努めていきたいと思います。
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・・夏井大梵天神楽を映像に・・

９月１３，１４日に久慈市文化会館で行われる予定だった

三陸国際ガスロトノミー会議が、感染症拡大防止の観点から

中止となりました。この国際会議の開会式のオープニングで、

夏井大梵天神楽を披露する予定でしたので、とても残念でし

た。出演依頼を受けた後、１学期、そして夏休みと練習を重

ねてきただけに、生徒達もガッカリしたのではないでしょう

か。しかし後日、この会議がネット上で開催されることが決

まり、映像として神楽を披露することになりました。なんと

夏井大梵天神楽をインタ

ーネット上で見ることができるのです（どれくらいの長さになるかはわ

かりません）。

撮影日は当初予定していた９月１３日（月）で、会場は夏井中体育館

です。撮影はプロの方が撮ってくださるので、素晴らしい映像になると

思います。残念ながら体育館が狭いので、保護者の皆様の観戦はできま

せん。その代わり、映像は昨年と同様、文化祭で見ていただけるように

したいと考えております。

またどのサイトで見ることができるかについては、分かり次第、ご連

絡したいと考えております。３年生にとっては最後の舞台ともなります

ので、生徒達の頑張りに期待したいと思います。

・・オリンピック、パラリンピックが終わりました・・

５６年ぶりに東京で開催されたオリンピックとパラリンピックが閉会しました。

開催前には様々な意見がありましたが、競技がスタートし、アスリートの素晴ら

しい技術や体力、そして勝負に挑む強い精神力を見ていると、それぞれの人間が

持っている可能性がTV画面から溢れ出て、まさに感動ばかりの毎日でした。目

に見えないウイルスに不安と怯え、さらに煽りの翻弄された１年半でしたが、「人

間の力は困難を克服できる」という力強い励ましをもらったように感じます。そ

れはパラリンピックでなお一層感じたことです。片足が義足でありながら８ｍを

越える跳躍を見せる選手。全盲でありながら、まるで見えているかのように華麗

にパス回しをするブラインドサッカー。車いすを自由に扱い背中に翼をつけてい

るかのようのコートを走り回る車いすバスケやラグビー。さらに1ｍｍ単位の正

確さでボールを投げるポッチャ。障がいとはなにか、ハンディとは何か、そして健常者とは何かを考えさ

せられるだけでなく、競技として、またアスリートとして戦う姿に感動しました。

前回、開催されたオリンピックは日本が戦争から復興した姿を世界に示すことができました。今回の大

会は、誰もが与えられた能力や体力を最大限に生かし、さらに限界を越えようとする人間の素晴らしさを

発信することができたと思います。その舞台を準備し、大会を運営して方々に感謝したいと思います。人

の事を何だかんだということは誰だってできます。自分のやるべきことをしっかりやること。言葉以上に

行動できること。それが人間の価値であることにも気づかせてくれた大会でした。



・・地区新人大会が１０月２，３日になりました・・

９月１１，１２日に予定されていた地区新人大会の日程が１０月２，３日に決まりました。会場は

野球・・・・・普代村立野球場または野田村立野田中学校

ソフトテニス・中野中学校

卓球・・・・・大野体育館

となります。どの会場でも無観客となりますので、保護者の皆様も観戦することができません。また学校行事とどう

ように感染拡大の状況から、また予定が変更される場合があります。詳しい日程につきましては、後日、各部活動毎

に出されます参加計画をご覧ください。



夏 桜 だ よ り 

・・夏井大梵天神楽発表会・・ 

９月１３日（月）に中学校の体育館を会場に夏井大梵天神楽発表

会を行い、その舞いをビデオに収めました。本来ならば三陸国際ガ

ストロノミー会議のオープニングを飾る予定でしたが、新型コロナ

ウイルスの感染拡大からインターネット上での開催となり、神楽も

映像での参加となりました。 

 当日は１回舞った後に着付けを行い（１週間前よりも短時間で準

備することができました）、本番の発表会に移りました。会の最初に

校長先生から神楽がどのように伝承されてきたか、また平成３０年

度の県中文祭での発表から、全校で取り組むことになった過程についての説明と、今日の舞いが３年生にとって最後

になることについて話がありました。また来校した方々の紹介と共に、ガストロノミー会議事務局（県農林水産課）

の方から会議の趣旨などについてお話いただきました。 

 そしていよいよ本番です。生徒達は緊張しつつも、真剣な面持ちで体育館に入場してきました。舞い手はいつも以

上に高く大きく跳び、お囃子は太鼓、笛、鐘とも音が重なり、夏

井中学校体育館中に幻想的な雰囲気が広がりました。夏井大梵天

神楽が数百年受け継がれてきた中で、この日の舞も一つの歴史に

なったように感じました。 

 舞が終わり、正座した生徒達が「ありがとうございました」と

深々と礼をした後、大きな拍手が体育館中を響きました。 

 発表会の最後に生徒会長の粒耒燿空君が話したことを紹介しま

す。 

 皆さん、今日の神楽の撮影会お疲れさまでした。 

今日はプロのカメラマンの方々をお招きしての発表でし

たが、今までの練習の成果をすべて出し切れた最高の発表

だったと思います。 

 今は当たり前となっている神楽取り組みですが、全校で

活動を始めたのは、今の３年生が１年生の時でした。 

小学校の時からボランティアで参加していた生徒もいま

したが、ほとんど全員が初めてだったので大変だったこと

を憶えています。 

 先輩が中心になって活動を進めていましたが、播磨さんをはじめ、神楽保存会の方から分かりやす

くご指導をいただき、神楽取り組みを続けたおかげで、私達生徒だけでお囃子も舞も、そして歌もす
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べて発表できるまでになりました。１年生の時から神楽

取り組みをやっていたこともあり、今日の発表は、とて

も心にくるものがありました。 

 神楽保存会の皆さん。今までたくさんのご指導をあり

がとうございました。これからも夏井中学校は神楽の継

承に引き続き取り組んでいきたいと思います。これから

もご指導をよろしくお願いします。 

 そして今日神楽の撮影をしてくださったカメラマン、

関係者の皆さん、本当にありがとうございました。

最後になりますが、１，２年生の皆さん。今まで培

ってきた神楽の技術を、これからも下の学年に継承

できるよう、引き続き、神楽取り組みを頑張ってく

ださい。 

 私達３年生は今日を持って神楽の活動を終わり

ます。この活動を通して得た力をこれからの生活に

生かしていけるよう全力で頑張っていきます。今ま

でありがとうございました。 

 この言葉のように、３年生が中心となって頑張ってくれたおかげで、今日の素晴らしい発表に導いてくれたと思い

ます。１，２年生は３年生を姿を見て、たくさんの事を学んだと思います。その成果をぜひ「次は自分達の番だ」と

考え、夏井中学校の伝統として引き継いでほしいと思います。 

 

 

 

 

 

 



夏 桜 だ よ り 

・・校庭除草ボランティア活動・・ 

９月２０日（月）の午前９時半から。ウィズ友の皆さんが校

庭の除草活動をボランティアで行ってくれました。当日はとて

も天気が良く、まるで夏が戻ってきたかのような暑さとなりま

したが、夏井中生が校庭でしっかりと活動できるよう汗を流し

てくれました。その１か月前には PTA活動として除草活動を

行いましたが、雑草の生命力は旺盛であっという間にサバンナ

地域のようになってしまっただけに、とてもありがたかったで

す。 

このように保護者や地域の皆さんの支えがあってこそ、学校

生活を送ることができます。そのことへの感謝を忘れず、そして日々の学習や部活動、そして行事に頑張っていくこ

とが最大の恩返しになると思います。 

今日の昼休みにも、きれいになった校庭で生徒達はサッカーに、そして野球を楽しんでいます。 

・・全校習字教室が行われました・・ 

９月２４日（金）の１，２校時に全校習字教室が体育館で行

われました。指導は校長先生と石川先生が行い、集中して半紙

に向かいました。今回は県書写コンクールの字に挑み、１年生

「芸道」２年生は「練磨」３年生「不朽の名作」でした。とき

おり集中力がきれそうになる生徒もいましたが、３年生が真剣

に書道を行っている姿に圧倒されてか、体育館は静寂に包まれ、

時折聞こえてくるのは筆の響きだけとなりました。 

２回目も予定されており、次回は文化祭に出品する作品を書

くそうです。ぜひ文化祭でご覧ください。 
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    10/1 
給食〇 部活〇 

衣替え  

全校朝会 

英語検定 

下校16：50  

２ 

久慈地区 

新人大会 

 

修学旅行 

３ 

久慈地区 

新人大会 

 

修学旅行 

４ 

振替休日 

新人大会   

予備日 

 

５ 

振替休日 

６給食〇 部活× 

２年生英語 IBA 

と県学力調査 

１年生稲刈り 

校16：10 

７ 給食〇 部活× 

２年生キャリアオ

ーケストラミニ 

３年生出前授業

下校16：10  

８給食〇 部活〇 

中間テスト 

漢字検定 

 

下校16：10 

９ 
ソフトテニス学年

別大会 

 

10 

 

11 給食〇 部活× 

中間テスト 

 

 

下校 16：10 

12 給食〇 部活△ 

生徒会 

役員選挙 

 

下校 16：50 

13 給食〇 部活△ 

貧血検査 

生活習慣病 

予防検診 

下校 16：50 

 

14 給食× 部活× 

ふるさと歌交流 

三崎中学校公開の

ため午前授業 

下校12：00 

15 給食〇 部活△ 

３年生 

実力テスト 

 

下校16：50  

16 

県新人大会 

17 

県新人大会 

18 給食〇 部活× 

⑥文化祭活動 

 

 
 

下校16：50 

19 給食〇 部活◎ 

⑥文化祭活動 

認証式 

総合文化部 

のみ活動延長 

下校16：50 

20 給食〇 部活◎ 

⑥文化祭活動

SC 

 

 

下校16：50 

21 給食〇 部活◎ 

⑥文化祭活動 

 

 

 

下校16：50 

22 給食〇 部活◎ 

⑥文化祭活動 

 

 

 

下校16：50 

23  

文化祭 

 →11/3 

 

24 

夏井小学校 

 学習発表会 

25 給食× 部活× 

弁当必要 

⑥文化祭活動 

職員会議 

下校15：10 

 

26 給食〇 部活× 

専門委員会 

⑤⑥文化祭活動 

 

下校 16：50 

27 給食〇 部活◎ 

集金日 

③④文化祭活動 

 

下校 16：50 

28 給食〇 部活◎ 

集金日 

⑤⑥文化祭活動 

３年生入試対策 

テスト 

下校 16：50 

29 給食〇 部活◎ 

思春期講演会

③④文化祭活動 

 

下校1６：５0 

30 

平山小学校 

 学習発表会 

31 

平山小学校 

 学習発表会 

11/1 
給食〇 部活◎ 

安全の日 

④開閉会式練習 

⑤⑥文化祭活動 

下校15：10 

2 給食〇 部活× 

会場準備 

リハーサル 

 

 

下校 15：10 

3 

文化祭 

 

 

下校 16：00 

４給食〇  部活〇

ALT 

⑤数学研究授業 

 

 

下校 16：50 

５給食〇 部活◎ 

 

 

 

 

下校1６：５0 

６ 

岩手カップ 

１０月１９日（火）～１１月１日（月）は総合文化部のみ部活動延長となり、下校時間は１８時です。 

 

 

 

10月の予定 

PTA朝の挨拶運動7：30～7：50 



夏 桜 だ よ り 

・・地区新人大会・・                              

 当初、９月１１、１２日に開催予定だった久慈地区新人大会が、感染症

拡大による県独自の緊急事態宣言発令によって、約１か月後の１０月２、

３日に実施されました。大会を控えた１，２年生は「いつ大会が行われる

のだろうか？」と不安だったと思いますが、延長された時間を「より練習

できる機会」と捉え、毎日しっかりと取り組んでくることができました。

大会当日は心配された雨も大会が始まる頃には上がり、少しずつ雲間から

青空が見えてくる中、気持ちよく大会に臨めたと思います。 

 大会の結果は下記の通りです。どの会場でも、またどの試合でも「勝利

を目指して」真剣にボールを追っていました。自分達が目標にしていた結

果に到達できなかった生徒もいましたが、それをバネとして、来年６月の

地区中総体、そして県大会を目指してほしいと思います。 

 

【地区新人大会の結果】 

〇野球部 普代・宇部中 ９対０  山形・夏井中 ６回コールドで敗退 

〇卓球部 

【団体戦予選Bリーグ】 Aリーグ２位 

夏井中０－３大野中 夏井中３－１久慈中 夏井中３－０山形中 

【決勝トーナメント】 

準決勝 夏井中３－０中野中 決勝 夏井中０－３大野中  男子団体２位 準優勝 

【個人戦一部】 

 ベスト８ 夏井伶 ベスト１６ 播磨星汰 

  ２回戦進出 加美蓮飛 下野輝翔 播磨和夢 

【個人戦二部】 

決勝戦 小原夢叶３－２山居奏輝  

優勝 小原夢叶 準優勝 山居奏輝 ベスト４栃山碧輝 

〇ソフトテニス部 

【個人戦】＜１回戦＞ 七良川・柾木１－３久慈中 負 工藤・大渡０－３中野中 負 

【団体戦予選リーグ】 

中野中０－３夏井中 負 宇部中２－１夏井中 負  決勝トーナメント進出ならず！ 
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・・３年生修学旅行・・ 

 地区新人大会と同日に３年生が修学旅行に出発しました。

行先は岩手県内です。 

１日目の行程は、二戸から一ノ関まで東北新幹線に乗り、

一ノ関から猊鼻渓までポケモン列車で移動。猊鼻渓で昼食を

摂りそのまま舟下り、バスで道の駅高田松原で「奇跡の一本

松」を見学した後に、昨年度のゆるキャラNO1に輝いた「た

かたのゆめちゃん」に歌をプレゼントして、宿泊地の遠野の

移動しました。 

 ２日目は遠野市内で遠野伝承館を見学してから、班ごとに

分かれて市内の研修を行いました。そして SL

銀河号で秋の紅葉を鑑賞しながら花巻に向かい、

新幹線に乗り換えて夏井に帰ってきました。 

県内とは言え、日頃は行けない県南や気仙、遠

野地区を回る旅は、生徒達にとってたくさんの

思い出を作ったのではないでしょうか？ 学校

に戻ってきた３年生は多少の疲れを残しつつも、

笑顔で溢れていました。 

 後日、旅行記を掲載します。 

 

 

 

 



修学旅行同行記 校長はこんなことを感じました。 

 東京に連れていきたかったんです。Tokyo2020 やるくらいだから大丈夫と思っ

ていたのです。岩手にはない施設、人の流れ、交通機関を、集団で経験させることに

よって、将来に役立てさせたかった。しかし、このコロナ禍。非常事態宣言。県外を

あきらめ、日程も変更。他の中学校が 11 月に延期する中で、10 月実施は、ほとん

どわたしの意地です。最後まで迷ったのは新人戦。何が起きるかわからないのは旅行

だったので、こちらを選びました。 

【1 日目】 修学旅行でなければできない体験   

台風が雄星のスライダーのようにそれていき、雨の心

配は朝だけ。そのせいか、何かそわそわしている 3年生。

そこで私のあいさつは「まず一回、落ち着こう」で始め

ました。バスの中では最初のお仕事である飴ちゃん配布

です。これは車酔いに効くと思っています。久慈渓流を通りながら、レク係がバスレ

クを開始します。コピー用紙が配られると値段当てクイズです。鹿の角がこんなにす

るとは思いませんでした。 

二戸でバスを降りると、宿泊用具と一緒にバスが追いかけてきます。これは楽。重

い荷物をもって、新幹線に乗る必要がないのですから。 

ちょこっとトランプをやったぐらいで一関到着です。

そして本来大船渡線であるポケモン列車に乗車。修学旅

行でなければ私は乗りません。キンキン響くピカチュウ

の声に驚きながら、途中下車の私たちがちびっこを差し

置いてプレイルームを占拠すると、大勢の中学生ピカチ

ュウが出現。かわいいっちゃあ、かわいい。なんか先生たちも、はしゃいでるような

気がする。 

「列車で来るのは珍しい」と猊鼻渓のスタッフに案内

されて、まずは昼食。中学生用ハイカロリーにおなかを膨

らませて舟下りに向かいますが、なんか動きが遅い。立ち

上がりが遅い感じがしました。乗船口では、魚のえさを売っていたので、4つほど購

入して生徒に配布しましたが、魚どころか鴨まで食べている。さすが鳥獣保護区です。

お賽銭を投げ、絵馬を購入して「夏井中学校全員進路達成」を祈願しました。ずいぶ

んしっかりしている感じです。帰りの船では、船頭さんの軽妙

な語りと響き渡る歌声にまったりですが、前の船が離れて、後

ろの船が近づいてきます。大サービスか。案の定、時間はぎり

ぎりですが、お土産購入はしっかりしている中学生でした。 
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そんなわけで遅れて陸前高田に到着です。私が訪

れた 3年前と全く変わって、施設が整っています。

復興が着実に進んでいました。そして、いきなりゆ

めちゃん登場。一緒に見学後、一本松で再会し、練

習してきた「一本松で会いましょう～たかたのゆめ

～」を夕日に照らされながら聞いてもらいました。さらには、曲を作った船越さんま

で登場して大感激。これも修学旅行でなければできない経験でした。台車に乗って退

場のゆめちゃん。ありがとう。 

お店の営業時間を延長してまで

Get したお土産とともに、「マジカ

ルバナナの逆」がエンドレスで唱え

られる中、遠野に到着です。そして、すぐに夕食。ここで時間の帳尻を合わせました。 

昔語りでは「ねぷかけかいでもいいんだよ」の言葉に甘える生徒もいましたが、反

応の良さに、語り部のおばあちゃんも大喜びでした。 

部屋は全員ツインルームのシングルユース。カードキー忘れはご愛敬。班長会では

「立ち上がりを早くすること」「気を抜かないこと」を話しました。 

【２日目】 県内でも目標は達成できる。生徒の学びは文化祭で発表。 

 カーテンを開けたまま寝た人の話を聞きながら健康チェックを済ま

せ、朝食です。やっぱりヘビーです。日常的に朝食を食べない生徒も

いるので、スルーします。 

ガイドさんとともにバスに乗って、名勝「続石」見学です。これがなかなかの山登

りで、修学旅行らしい。林間の涼しさに目が覚めたところでカ

ッパ淵へ移動し、捕獲許可証をいただいて、カッパ釣りです。

当たりはありました。餌のキュウリが何本も取られたのです。 

生徒たちにもっと説明したいガイドさんに牽制球を投げな

がら、伝承園でオシラサマを見学です。ここで時間がおしてし

まうと、最も修学旅行らしい自主研修の時間が削られるので、許してください。 

遠野も人口減少に悩む小さな市ですが、観光資源がしっかりしているため、文化施

設が整っています。交通機関利用はないので、生徒は歩いて廻

ります。その速いこと。走っているチームもいたほどです。時間

１分前に全部の班がそろい、見事でした。 

観光客が戻り始め、混んでいる伊藤家で昼食をいただきまし

た。朝には食べられなかった生徒もここでは完食。そして、遠野

駅から SL 銀河での移動です。「穴があったら入りたい」という柱はいませんでした

が、どっしりした機関車にノリのいい機関士さん。良い思い出です。 

花巻からは、クイズ正解者に私から最後の飴ちゃん。

早めの帰校となりました。確認できたことは…。 

１ よく食べる子は、しっかりと体験できる。 

２ 制限があっても、工夫次第で目標は達成できる。 

３ 理解しようとする気持ちが、自分を高める。 



夏 桜 だ よ り 

・・２年生進路学習・・  

 １０月７日（木）に２年生のキャリアオーケストラミニが

行われました。このキャリアオーケストラとは３年前から

久慈市が主体となり、生徒と市内の企業とを結び、身近に

どんな仕事や会社があるかを知ることで、将来の生き方（ど

んな進路を選択するか）を考えるきっかけとするために行

われています。初年度はアンバーホールに市内中学２年生

が集まり、自分が興味ある企業の話を直接聞く事ができま

したが、昨年度からは感染症拡大からオンライン形式とな

り、情報機器を活用して（話題のZOOMを使います）実

施しています。さらに今年はパワーアップし、教室と音楽

室の２つに分かれ、合計６社のお話を聞くことができました。その中で生徒達が企業の方に質問しましたが、どの質

問に対しても、分かりやすく丁寧に答えていただいた事が印象的でした。これから地域や社会全体を支えていくであ

ろう子どもたちに対して、「働くことは大変だけど、

それ以上にやりがいがある」「感謝されることが何よ

りもうれしい」という働くことの意味を伝えたいと

いう熱意を感じました。 

 今回のキャリアオーケストラを通して、生徒達は

たくさんの事を学んだと思います。これからの進路

学習としては久慈市の体験プログラムの一つとして、

１１月２２日にマルヒ製材を訪問し、久慈市の産業

である林材業を学習する予定です。 

＜講師企業＞ 

① リハビリタウンくじ  ②（株）久慈グランドホテル  ③ タニムラフーズサービス 

④（株）岩手日報     ⑤（株）三陸鉄道        ⑥ （株）ミドリ久慈衣料 

・・久慈工業高校出前授業・・ 

 ２年生のキャリアオーケストラが行われた同じ日の午後に、久

慈工業高等学校の生徒さん５名と先生２名が来校し、３年生を対

象に情報についての学習しました。内容はScratch（アプリ）を

使って、画面上のネコを動かしたり、電子回路を制御する初歩の

プログラミングを学習しました。生徒たちは２組になり、高校生

からアドバイスを受けながら楽しく活動することができました。

授業の最後に高校の先生から「工業というと男性中心と思われが

令和３年10月８日発行 

                                 久慈市立夏井中学校ＮＯ．１９ 

℡ 0194-53-3755 

学 校 教 育 目 標   よく学び 心温かく たくましい 生徒の育成 

生徒会スローガン     ひとつ  ～ 小さな蕾を大きな花へ ～ 



ちですが、現在はどの分野でも女性が進出し、そして活躍し

ています。もし久慈工業高校に入学したら、最後までしっか

りと支えていきます」とお話されました。 

 このお話の通り、工業製品の設計や製作、さらに土木や建

築の分野で女性が大活躍しています。女性のきめ細やかな感

性が生かされる環境になってるのだと思います。現在の社会

ではどの仕事でも情報機器（コンピュータ、タブレットなど）

を使わない仕事はありません。単に与えられたソフトウェア

やアプリケーションを使うだけでなく、必要なものを自分で

作り出すことができれば、それは自分を支える大きな力になることでしょう。ゲームが大好きな生徒の中には、「将来

は自分でゲームを作るプログラマーになりたい」と考えている人もいます。 

 今回の学習ではプログラミングだけでなく高校生を身近に感じることができた良い機会となりました。５人の高校

生は体格も言葉遣いもとても丁寧で大人に見えました。 

・・２学期中間テスト・・ 

１０月８、１１日に中間テストが行われています。２学期がスタートしてすでに２か月近くが過ぎ、１学期期末テス

ト後からの範囲が出題されます。今回で２回目の定期テストとなる１年生もテストにはかなり慣れてきたようです。

しかしそのテストに向けた学習がどれだけできたかは、全学年を通して課題がある生徒も少なくありません。 

学校では、２週間前にテスト範囲を配布し、生徒たちにテスト学習計画を作成させています。自分が立てた計画に従

って学習ができたのでしょうか？ またその内容が十分だったのでしょうか？ テスト後には各教科の点数だけでな

く、その計画自体をしっかり見直してほしいと思います。 

 月曜日にもテストがあります。土日と時間がありますから、今からエンジン全開でテスト勉強に励んでほしいと思

います。 

 ＜１０月１１日（月）のテスト教科＞ 

校 時 １年生 ２年生 ３年生 

１校時 音 楽 国 語 英 語 

２校時 社 会 音 楽 理 科 

３校時 英 語 数 学 音 楽 

以後 普通授業    

 

・・夏井大梵天神楽を見ることができます・・ 

 ９月１３日（月）に演じた夏井大梵天神楽を youtube 上で見ることができます。すでに鑑賞している人もいると

は思いますが、同日アンバーホールで実施されるはずだった国際三陸ガストロノミー会議が中止になったことで、ネ

ット上での開催となり、その中での画像紹介となっています。 

 はやりプロが撮影した映像だけに、生徒の表情もとてもよく映っており、その衣装の艶やかさと共に、画面一杯に

踊り跳ねる姿は圧巻です。せっかく練習してのだからアンバーホールでの舞も見たかっ

たとも思いますが、このように映像となり、世界中の人が見ることができる機会を頂い

たことに感謝したいです。 

せっかくなのでたくさんの方々に見ていただき「イイネ」をつけてもらいましょう。 

右にQRコードを貼りました。スマホなどで読み取っていただけるとすぐに鑑賞してい

ただけます。ご利用ください。 

テスト勉強がんばれ！！  



                            



夏 桜 だ よ り 

・・「勉強」ではなく「学習」を・・  

 10月14日（木）にふるさと歌交流（市文化課主催）が行われ、本校の出身者である田村洋貴さんから

オペラ歌手になるまでの過程や、その仕事内容、

さらにオペラについてもご講演いただきました。

とても穏やかで優しい語り口、そして映像やユー

モアたっぷりのお話に生徒達は釘付けとなりま

した。特に印象に残ったことは、中学校時代はあ

まり勉強は得意ではなかったけれど、久慈高校に

音楽部があることを知り、部活に入るために必死

で勉強し、合格することができたこと。また音大

に入るために歌の勉強をするために毎週３時間

（往復６時間）かけて、盛岡市まで勉強しに行っ

たこと。大学ではバンドを組みデビューを目指し

ていたこと。卒業後の進路に迷った時、オペラのオーディションを受けて合格し、その厳しい練習の中か

ら歌い、演じることの面白さを見つけ、オペラで生きていくことを決意したことなど、これから自分の生

き方を見つけようとする中学生にとって、大変貴重なお話をたくさん聞かせていただきました。 

 またお話の最後に「勉強はするな」と田村さんがおっしゃった時、会場は「はっ！！」としましたが、

その意味は次の通りでした。 

「勉強とは、先生や大人が努力することを無理やりに強いること。これではいやいややっ

ていることで、決して身にはつかない。どんなことも無駄なことは一切なく、自分から見

つけよう、さらに知ろうとする学習にしなければならない。ぜひ、これから未来がある皆

さんには自分の可能性を広げるために『勉強』ではなく『学習』をするようにしてくださ

い」 

まさしくその通りだと思います。自分が興味あること、

また好きな事だけで生きていくことも素敵なことですが、

自分の視野や世界がそこだけになってしまいます。まさ

に井の中の蛙（かわず）です。自分の周りの世界には、

自分の知らないことや素晴らしいことが数えきれないほ

どたくさんあります。 

例えば、田村さんが大学時代に目指していたバンド活動

だけに固執していたら、オペラのオーディションを受け

ることもなく、その面白さや喜びを知る機会はなかった

かもしれません。そのきっかけになることが中学校で学んでいる学習です。 
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 講演会後には文化祭や11月8日で発表する全校合唱「一本松であいましょう」を指導していただきま

した。田村さんからは呼吸の仕方を教えてもらい、すぐに合唱に成果が現れ、それを生徒達も実感したよ

うです。 

 講演会と合唱指導で９０分間でしたが、本当にあっという間の時間でした。最後まで笑顔を絶やさず、

素晴らしい歌声を披露してくださった夏井中の先輩である田村さんとの出会いは、生徒達にとって大きな

思い出の一つになったに違いありません。このような場を作っていただいた多くの方々に感謝いたします。 
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夏 桜 だ よ り 

・・文化祭が行われました・・  

 １１月３日（水）の文化の日に夏井中学校文化祭が開催されました。年度当初は１０月２３日（土）を予定してい

ましたが、岩手県独自の緊急事態宣言の発令などで、地区新人大会が延期されたことを受け、生徒が十分に活動でき

るよう日程を変更しました。当日は天気予報が大きく外れ１日中雨となりましたが、たくさんの保護者の皆様にご来

校いただきました。 

 

１．体育館はライブ会場！！ 

 文化祭は開催式、そして総合文化部の発表からス

タートしました。１年生４名、３年生３名、そして

顧問の林崎先生と鈴木先生の９名が練習してきたジ

ブリメドレーを奏でてくれました。文化祭を最後に

部活動を引退する３年生を一生懸命に支える１年生

の真剣な姿が、演奏を彩りました。この演奏の後、

スペシャルゲスト フレディ・マキュリー（多少、

身長が低い気がしましたが・・）が登場し、クイー

ンのWe will rock you を歌い、会場を熱狂させてくれました。この後は弁論の発表となり、雰囲気は一転し「わた

しの主張」や英語弁論を落ち着いた雰囲気の中で聞くことができました。このように場面に応じた対応ができること

に、生徒達の成長を感じました。 

２．体験で学んだこと、次に生かすこと！！ 

総合的な学習の発表で、１年生は「久慈市を学ぶ」をテー

マに体験学習で学んだことを発表しました。もぐらんピアや

港湾施設の見学、そして久慈琥珀博物館内でのコース料理を

食べながらのテーブルマナー、さらに琥珀発掘体験を通して、

久慈市内で活動している様々な人たちに触れあうことができ

ました。この体験を通して、久慈市の新たな魅力に気づきま

した。時間を守れないなどの集団生活に課題があったので、

これからの学校生活を通して、少しずつ改善してほしいと思

います。 

２年生は１泊２日の宿泊研修で学んだことを発表しました。特に１日目は久慈駅から田野畑駅まで震災学習列車（三

陸鉄道）に乗り、その車内や被災地での震災遺構の見学を通して感じ、そして考えた事を３つの提言「自分の命を守

る」「正しい知識を得る」「避難訓練はしっかり行う」として示してくれました。１年生と同様に、１０年間で地域や

生活を再び作り直した人たちの力を実際に見ることができ、これからの生き方を考える良い経験になったと思います。  

時間の関係で今回の発表はありませんでしたが、研修の２日目には市内の専門学校を訪問し、自分の進路を考える
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ことができました（授業参観で発表しました）。 

３年生は１０月２～３日に行われた修学旅行について発表しました。県内の旅行でしたが、県北の久慈にいるとな

かなか行けない県南、県南沿岸の名所、旧跡、そして被災地を新幹線、舟下り、ポケモン電車、そしてSL銀河と様々

な交通機関を乗りつつ駆け巡った過程で学んだことを発表してくれました。特に震災で大きな被害を受けた陸前高田

の復興状況（とてもきれいに整地され、町ができています）と奇跡の一本松を見学したこと、また高田のゆめちゃん

の前で「一本松であいましょう」を歌ったことは、大きな経験と体験になったと思います。 

「今まで知らなかった岩手県の良さを知ることができました」というまとめの言葉にすべてが詰まっていました。 

 それぞれの学年が目標を持ち、体験を通して得たことを映像を使いながら分かりやすく説明してくれました。今回

の学習を、次の学年（３年生は新しい進路先）で生かしてほしいと思います。 

３．学年劇は学級全員の総合力！！ 

 ステージ発表の後は、参観者の皆さんがお楽しみにしている学年劇が始まりました。最初に１年生の「まい・ほー

む大作戦！」 展示見学、昼食後に２年生の「シンデレラ（心で伶

ら）」、最後に３年生「ぴえん」と、タイトルだけでは予想できない

内容で、一瞬たりとも目を離せない、とても楽しい時間となりまし

た。自分達の力ですべてを作り上げた力は本当にすごく、まさに学

級の全員が力を合わせた総合芸術でした。 

 特に１年生は中学校で初めての劇でしたが、それぞれに合った配

役や役割を一生懸命にこなしただけでなく、そのストーリーの大変

おもしろく、先輩たちも「１年生すごい」「自分達も頑張らないと」

と、そのボルテージを一気に挙げてくれました。 

 劇が終わった後、ステージ前で集合した生徒達の笑顔はどの顔も達成感に満ちていました。 

４．気持ちひとつに「一本松であいましょう」！ 

 楽しかった文化祭の最後に、全校合唱の「一本松であいましょう～たかたのゆめ～」を歌いました。３年生が修学

旅行でゆめちゃんの前で歌った映像をバックに、静かに流れるメロディ、そして語るような歌詞が、まるで文化祭の

総まとめをしてくれているようでした。学年劇の笑顔とは違った穏やかな夏井中生の顔が見られ、文化祭の成功を彩

ってくれました。 

 

 文化祭の日の実施になった夏井中文化祭でしたが、生徒達が何役もこなしながら、この日に向けて頑張ってきまし

た。そしてステージ発表や学年劇を通して、互いの頑張りを見ることができ、それが一つになって文化祭を作り上げ

ました。文化祭後に「楽しかった」「〇〇さんがすごかった」「来年はもっと頑張りたい」という言葉がたくさん聞か

れました。夏井中で良かったと心から感じた１日となりました。 

 



夏 桜 だ よ り 

・・市音楽発表会・・  

 11月8日（月）にアンバーホールを会場として、久慈市中学校音楽発表会が行われました。昨年度は感染症予防

対策として、市内８校を4校ずつに分けた発表.となりましたが、今年度はすべての中学校が一同に会することができ

ました。 

夏井中学校は文化祭でも発表した「We Will Rock You」と「一本松であいましょう」でした。「We Will Rock 

You」は粒耒燿空君のボーカルと、夏井悠汰君のドラム、そして夏中生の手足のリズムが一体となり、会場内を大い

に盛り上げました。そして「一本松であいまし

ょう」では落ち着いた曲調から歌声の一つ一つ

が心に染みわたりました。鑑賞していた他校の

生徒や先生方からも「夏井中の発表がとてもよ

かった」「会場が一つになって楽しかった」と 

お褒めの言葉もいただきました。生徒達もリハ

ーサルの段階では多少の緊張はありつつも、本

番では笑顔で楽しそうに歌うことができました。 

 ほぼ 1 年ぶりに市内のすべての中学生が集

まり、互いの発表を聞き合う事ができたことはとても意味があることでした。部活動の大会では互いにライバルです

が、良き仲間として互いに学ぶことができた貴重な時間となりました。 

 

・・神楽伝承会・・ 

 １１月２５日（木）に神楽伝承会が行われました。この会は今年度初めて行うもので、今まで全校を引っ張ってく

れた３年生から神楽を正式に引き継ぐことを目的としています。会に向けて１，２年生は３年生に教えてもらいなが

ら、舞やお囃子を練習し、当日を迎えました。 

 最初に全校で舞い、その後に３年生が見守る中、１，２年生で踊

りました。舞には３年生への感謝と、これから自分達が中心となる

決意が感じられ、大きな拍手が贈られました。 

 会の最後には、３年生の代表として粒耒燿空君が「あっという間

の時間でした。長く続いてきた伝統を後輩の皆さんに引き継ぐこと

ができてうれしいです。」と話してくれました。 

長く長く受け継がれてきた夏井大梵天神楽の歴史に名を残したと思

います。日本には昔から受け継がれてきた伝統文化や伝統工芸がた

くさんあります。多くの人がそれを次の世代に受け渡してきたから

こそ、残ってきたものだと思います。大梵天神楽は夏井中学校に在席していなければ体験できないことの一つです。

その事に誇りを持ち、これからも全校生徒で神楽を支えてほしいと思います。 

 なおこの様子については、岩手日報の１１月２７日（土）に掲載されました。 
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・・非常食給食・・ 

 神楽伝承会の給食は、特別給食として『非常食給食』を行い

ました。メニューは救給カレー、ロールパン等で、災害の時に

すぐに食べられる物でしたが、どれも予想していたものよりお

いしく、生徒達からは「また食べたい」という声も上がりまし

た。 

 今年度、本校では「いわての復興教育推進事業」の指定校と

して、自衛隊の方々からご講演を頂いたり、校外学習で防災施

設の訪問（１年生）震災学習列車の乗車体験（２年生）そして

修学旅行での陸前高田訪問（３年生）などを行ったりしました。その学習の１つとしての給食でしたが、生徒達は食

を通して「もし災害にあったら、何をすればよいのか」を考える良い機会になったと思います。 

＜生徒の感想  西川 蒼空君＞ 

非常食は長持ちしても、おいしくないのかなと思っていたけれど、今回食べてみて、想像以上においしくて、これ

は家でもしっかり準備していれば、おいしい物が非常時に食べられると思いました。家の非常食を見直し、買ってお

きたいと思いました。 
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校内推薦委員会 

 

 

下校 16：50 

14 給食〇 部活〇 

避難訓練 

期末清掃 

ぎんなん号 

下校 16：50 

15 給食× 部活× 

午前授業 

給食なし 

 

下校 12：20 

16 給食〇 部活〇 

期末清掃 

 

 

下校 16：50 

17 給食〇 部活〇 

期末清掃 

 

下校 16：50 

18 

 

19 

 

20 給食〇 部活〇 

専門委員会 

部集会 

下校 16：50 

21 給食× 部活〇 

集金日 弁当 

５時間授業 

三者面談 

下校 15：50 

22 給食× 部活〇 

集金日 弁当 

５時間授業 

三者面談 

下校 15：50 

23 給食× 部活〇 

弁当 

５時間授業 

三者面談 

下校 15：50 

24 給食〇 部活× 

普通授業 

２学期終業式 

 

下校 16：10 

25 

冬季休業 

26 
27 部活〇 

部活動可能日 

３年生登校日 

学びのサポート塾 

28 部活〇 

部活動可能日 

３年生登校日 

学びのサポート塾 

29 

学校閉庁 

（～１/３まで） 

 

30   

 

 

 

31   

大晦日 

 

1/1 

元旦 

1２月の予定 


